

Arte y Técnica
de
RELOJERIA
Relojes para obsequios
Pasco de Gracia, 6

Tercera época
Número 410

Hoja del lunes

Collegi
de Periodistes
de Catalunya
BIBLIOTECA



BARCELONA
6 de enero de 1947
40 céntimos

CHICLES
TABAY
1 PTA
TÍPICAMENTE AMERICANO

REDACCION Y ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: Tel. 24770

NUEVAS NORMAS PARA LA ELABORACION DEL PAN

A partir del próximo viernes, sólo se empleará maíz en las provincias que lo consuman habitualmente

EL CENTENO O LA CEBADA NO PODRAN ENTRAR EN UNA PROPORCION SUPERIOR AL 15 POR 100

Madrid, 5. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy una disposición del Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se disponen normas para la elaboración del pan.

A partir del día 10 de los corrientes, las cantidades de pan que corresponden a cada uno de los tipos de cartillas serán las siguientes:

Cartillas de primera categoría. — Ciento cincuenta gramos.
Cartillas de segunda categoría. — Doscientos gramos.
Cartillas de tercera categoría normales. — Incluyendo entre las mismas las de familiares e infantiles de mineros: Trescientos cincuenta gramos.
Idem de beneficiarios de colecciones suplementarias de pan (en total): Cuatrocientos gramos.

Mineros. — Cuatrocientos cincuenta gramos.
Los precios a que deberán abonarse las distintas raciones de pan serán las siguientes:
Para raciones de ciento cincuenta y doscientos gramos: Cincuenta y cinco céntimos.
Ración de trescientos cincuenta gramos: Ochenta céntimos.
Ración de cuatrocientos gramos: Noventa céntimos.
Ración de cuatrocientos cincuenta gramos: Una peseta.

Los asambleístas de la XV Semana de Educación Nacional elevan al Caudillo las conclusiones de la misma

Señalan el progreso formativo de los actuales universitarios, que consideran fruto del vigente plan de Bachillerato

Madrid, 5. — Hoy se dieron por terminadas las tareas de la XV Semana de Educación Nacional. Por la mañana se celebró un festival artístico en el Teatro Fontalba, por las alumnas que dirige doña Luisa Castañeda Hernández. También tuvo lugar una reunión privada, en la que el Secretario de la Confederación Nacional de Padres de Familia expuso la labor de estas asociaciones. Fue dirigido al Caudillo el siguiente telegrama:

«Asambleístas decimoquinta semana Educación Nacional (F.A.E.), agradecen cordialmente Caudillo invidio valiente posición ataque comunista, reflejado O.N.U., rechazar ingerencia extranjera nuestra Patria. Agradecen Ley segunda enseñanza, firmada por V. E. frente del Ebro, al mismo tiempo que miles antiguos alumnos colegios iglesias, alféreces provisionales, luchaban vanguardia, derramando su sangre por Dios y por España. En nombre de más de dos mil educadores religiosos mártires, exponen a V. E.:

Primero. — Evidente progreso formativo actuales universitarios, fruto plan bachillerato. Más alto nivel madurez mental. Carácter más acusado.

Segundo. — Defectos ley se deben a su deficiente aplicación. Deseamos lleven a práctica conclusiones aprobadas. Asamblea religiosos convocada Ministro Educación año 1942.

Tercero. — Deseamos examen Estado en igualdad condiciones alumnos oficiales y privados.

Cuarto. — Lamentamos intromisiones molestísimas colegios oficiales.

Quinto. — Lamentamos intromisión Colegios, suplicando formación escuelas-hogar en dichos centros.

Sexto. — Desaparición cargas sociales y fiscales a colegios religiosos; pedimos sean declarados oficialmente centros enseñanza de utilidad pública sin fin lucrativo.

Suplicamos respeto derechos padres de familia escoger colegio oficial o privado sin coacciones académicas ni económicas.

Octavo. — Suplicamos encarecidamente amparo sobre todo religiosos, angustiadas intervenciones organismos estatales.

Noveno. — Finalmente, pedimos a Dios siga iluminando a V. E. en momentos tan difíciles y portalesza su voluntad para la defensa y engrandecimiento de España. — Cifra.

«Señalan el progreso formativo de los actuales universitarios, que consideran fruto del vigente plan de Bachillerato»

«Francia no tratará diplomáticamente con el actual Gobierno del Vietnam, aunque terminen las hostilidades»

Declaración del Comisario francés en Indochina

El General Leclerc regresa a Saigón, después de inspeccionar el Norte del país

Paris, 5. — El comisario de la República francesa en Indochina, Sainteny, que se encuentra herido en Hanoi, ha declarado a los periodistas que Francia no tratará diplomáticamente con el actual Gobierno del Vietnam, aun cuando terminen las hostilidades; el problema predominante de momento — dijo — es el militar, y cuando se haya restablecido el orden, el pueblo del Vietnam, que se ha dejado arrastrar a esta terrible aventura, comprenderá que ha sido criminalmente engañado por el movimiento del Vietnam. Añadió que ese pueblo debe encontrar personalidades capaces de empujar las riendas de los asuntos gubernamentales y que los franceses creen que existen tales personas y esperarán a la formación de un nuevo Gobierno.

Contrabando de diamantes en EE. UU.

Elizabeth (Nueva Jersey), 5. — La policía ha descubierto un contrabando de diamantes por valor de 40.000 dólares, y ha procedido a la detención de tres individuos, quienes no han podido asegurar, en sus interrogatorios, si se trata de parte de las alhajas robadas a los Duques de Windsor o a otros.

También ha sido detenido Cheer Nizuf, fogonero del trasatlántico «John Ericsson», quien ha manifestado que había recibido diamantes de otros tripulantes cuando el buque, procedente de Southampton, atracó en Nueva York hace meses. Declaró que algunas piedras las había entregado a dos individuos llamados Edo y John Donato, para que las vendiesen en 10.000 dólares, los cuales han sido detenidos. — Efe.

El Consulado francés de Yokohama incendiado

Yokohama, 5. — El consulado francés en esta ciudad ha quedado destruido por un incendio que duró siete horas y no pudo ser dominado por falta de presión del agua. No ha habido víctimas. Se ha abierto una investigación para determinar las causas del siniestro. — Efe.

Un avión brasileño cae al Amazonas

Londres, 5. — Según comunican de Río de Janeiro a la Agencia Reuter, un avión brasileño se ha caído al Amazonas, cerca de la frontera peruana, pereciendo seis personas en el accidente. — Efe.

Nuevos jueces municipales de Barcelona

Concesión de grandes cruces

Otras disposiciones del Boletín Oficial del Estado
Madrid, 5. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don Pedro Barrie de la Maza y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Manuel Aznar Zubibagay.

Ejército. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al General honorífico del Cuerpo facultativo de Armas Navales, don José Vázquez de Castro y Maral.

Marina. — Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval al General de División del Aire, don Apolinario Saenz de Buruaga y Polanco, a los Generales de brigada don Antonio Barroso Sánchez Guerra y don Santiago Amado Loriga; a los contralmirantes don Felipe Abarzuza y Oliva y don Benigno González-Aller y Acobal y al General de Brigada del Cuerpo de Intendencia de la Armada don Blas Domínguez.

Justicia. — Se concede la libertad condicional a veintiocho penados.

Se nombran Jueces Municipales de los Juzgados de Barcelona Números 11, 14, 15, 16 y 9, a don Vicente Hencho García, don Joaquín Pólit Molina, don Rafael Gómez de Mombillera y López, don Ignacio de Lerón Ledesma, don Jaime Amigó de Boet y don Carmelo de Diego Lora, respectivamente, y del Juzgado Número 1, de Murcia, a don Florencio Navarro Martínez.

Educación Nacional. — Se restablece la enseñanza del idioma portugués en la Escuela Central de Idiomas.

Administración Central. — Trabajo. — Dirección General de Trabajo. — Resolución por la que se extiende la aplicación de la reglamentación nacional de trabajo en las industrias de la construcción y obras públicas al personal de embarcaciones, artefactos flotantes y ferrocarriles auxiliares de las obras de puertos, y en general, a todos aquellos trabajadores empleados en la construcción o reparación de los mismos. — Cifra.

Jornada electoral en Bolivia

La Paz, 5. — Ciento treinta y cinco mil electores votaron hoy para elegir Presidente y vicepresidente, así como los miembros del nuevo Congreso para reemplazar al Gobierno provisional que se estableció el día 21 de julio de 1945.

Los dos candidatos principales a la presidencia son Luis Fernando Guehalla, en representación de la coalición del Partido Liberal Democrático, Acción Social Democrática Centralista, Izquierda revolucionaria y la Federación Boliviana del Trabajo, y Hertzog, al que apoyan los elementos católicos del país. El tercer candidato es el General Félix Tabera, que es apoyado por el Sindicato Minero del Estado y por algunos elementos del movimiento totalitario nacional revolucionario, que fué derrocado por la Revolución de julio.

Una encuesta realizada por el diario La Razón da el triunfo a Guehalla sobre Hertzog, en una proporción de cinco a cuatro. No obstante, los observadores neutrales dicen que los resultados serán muy similares debido a que los programas electorales de los dos candidatos son muy parecidos.

Ha votado el 70 por 100 del censo
La Paz, 5. — Dentro del más absoluto orden se han celebrado hoy las elecciones generales para designar Presidente, Vicepresidente y miembros del Parlamento.

Según los primeros informes, ha votado el 70 por 100 del censo electoral, en lo que se refiere a La Paz, ya que de provincias no se tienen noticias todavía. — Efe.

«EXISTEN PAISES EN QUE NO HAY LIBERTAD DE PRENSA PARA PUBLICAR NOTICIAS EN FAVOR DE ESPAÑA»

«Los españoles pueden estar satisfechos de la felicidad de su propio país, que constituye hoy día la avanzada más firme contra el comunismo»

Declaraciones de un estudiante de la Universidad de Oxford

Murcia, 5. — Inglaterra y España pueden ser los más firmes puntales de Europa y Asia frente al peligro que hoy amenaza la paz del Mundo ha declarado al periódico Linea el estudiante de la Universidad de Oxford, Louis Michael Urtan Rothfield, quien movido por su afán de conocer la verdad española, ha venido a nuestra patria aprovechando sus vacaciones.

«En la Universidad de Oxford — ha manifestado — existe un grupo muy nutrido de estudiantes que amamos a España. En Inglaterra se está experimentando un cambio notable, ya que se empieza a ver clara la corriente de reacción contra la campaña anti-española, pero se carece de difusión, pues los periódicos no se muestran propicios a ello. Y es que hay países — declara — en los que no hay libertad de prensa para publicar noticias en favor de España. El decir la verdad es cuestión no sólo de dignidad profesional para el periodista, sino de dignidad personal. El decir la verdad es, además de beneficioso a la Humanidad, una obligación que nadie puede eludir.»

«Cree que el error sobre España se mantendrá aún mucho tiempo, «Si la Humanidad ha de pervivir, tendrá por fuerza que restablecer la verdad. Es necesario que nos conozcamos tal cual somos para comprendernos, y tenga la seguridad de que cuando España se la conozca, se volcará el entusiasmo sobre ella.»

El joven estudiante inglés añade sonriente, tranquilo, con pausa: «Si ahora la situación diplomática ha empeorado, a los españoles no les hace falta mirar alene de los Pirineos; allí las vistas no son nada bonitas. Pueden estar satisfechos de la felicidad de su propio país, que constituye hoy día la avanzada más firme contra el comunismo, y entristece — agregó — que en mi país haya gente de buena fe engañada sobre la realidad de España.»

«¿Cuál es su impresión sobre nuestra patria?»

«Acabo de descubrir el motivo de su encanto; su generosa hospitalidad, que no se halla en ningún país del mundo. Esta cualidad da una impresión de paz y de descanso que emana de un ambiente sano y moral, y luego, su alimentación, el no tener que hacer uso de vala como en otros sitios, para todo y... poder comer jamón.»

El joven inglés marchó para Barcelona para poder embarcarse para su país. Llegó acompañado de su madre, que se desbordó dentro de su sentido práctico y utilitario en alabanza para España, por la abundancia general de víveres que contempla y que la hace exclamar, refiriéndose a España, que ésta es «Una Jauja en grandes.»

¿Está enfermo de gravedad el Mariscal Pétain?

Paris, 5. — En las últimas horas han circulado en esta capital rumores de que el Mariscal Pétain, que se halla recluido en la isla de Yeu, frente a la costa de la Vendée, estaba enfermo de suma gravedad. Esos rumores, reproducidos por Radio-Roma, han sido objeto de un mentís por parte del abogado del Mariscal, Jean Lemaire, quien declara que el lunes pasado visitó a su cliente y le encontró en excelente estado de salud, estado que confirmó el viernes un parte facultativo enviado a la Administración penitenciaria francesa.

La Liga árabe envía delegados a la Conferencia de Londres

El Cairo, 5. — La Liga Árabe ha decidido, en sesión que presidió el jefe del Gobierno libanés, Riad el Solh, que las seis naciones que la integran — Egipto, Líbano, Siria, Irak y Transjordania — envíe delegados a la próxima conferencia de Londres sobre Palestina, aunque no sea invitado a la misma el Gran Mufti de Jerusalén, Haj Amin el Hussein.

El Comité Supremo Árabe de Palestina había pedido a la Liga que los países miembros de la misma no acudieseran a Londres si no era invitado el Gran Mufti. — Efe.

DESDE 1891

RELOJES PORTUSACH
PASAJE S. JOSE, D.
BARCELONA

Relojes Antesalas
Relojes Carillones
Relojes Industria es
Relojes Arte

Talleres y fabricación propios

Relojes de todas clases

Relojes pulsera de las mejores marcas suizas

RELIGIOSAS

Solemne Triduo y fiesta de reparación al Santísimo Nombre de Jesús

El jueves, viernes y sábado, a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Trisagio, Ejercicio Expiatorio, Letanias del Santísimo Nombre de Jesús, sermón y reserva.

El domingo, día 12, a las ocho de la mañana, Misa de comunión general con fervorines. Después de la Misa de doce se expondrá a S. D. M., quedando de manifiesto toda la tarde. A las siete, función como los días anteriores.

Los sermones correrán a cargo del Rdo. P. Luis Padrosa, S. I.

Santos de hoy

La Epifanía del Señor. Santos Melchor, Gaspar y Baltasar. Santos Melanio, ob.; Federico, monje; Juan de Ribera, arz.; y Santa Macra, virgen.

Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan el miércoles en la parroquia Mayor de Santa Ana.

LOS REYES MAGOS

El Excmo. Sr. Gobernador civil presidió el tradicional reparto de juguetes, patrocinado por la «Revista Sindical», y el efectuado en la Delegación de Abastecimientos

BUEN AUGURIO

Hicieron su entrada triunfal en nuestra ciudad los Reyes Magos con toda su corte. Su paso por las vías principales fue presenciado por un inmenso gentío, destacando los niños, que no tenían bastantes ojos para ver ni corazón para latir.

Los comercios dedicados a juguetes y obsequios creales se han visto, durante estos últimos días, muy concurridos. Pero la actividad adquisitiva alcanzó ayer su punto culminante, hasta tal extremo, que se hacía muy difícil el paso por las calles más céntricas de Barcelona.

Todo augura, pues, que los Reyes Magos nos traerán, este año, con su alegría sin límites, su abundancia sin regateo.

Reparto de juguetes patrocinado por la «Revista Sindical»

Con motivo de la festividad de los Reyes Magos, celebróse ayer, en el Fomento del Trabajo Nacional, el ya tradicional reparto de juguetes a los hijos de los obreros de Artes Gráficas que prestan sus servicios en la Prensa barcelonesa, patrocinado por la Revista Sindical y que este año ha costado el Gobernador civil, don Bartolomé Barba, dando una nueva prueba de su amor a los niños.

Presidió nuestra primera autoridad civil, acompañándole el delegado provincial sindical señor Montero Neria; los Procuradores en Cortes, señores Massó y García Ribes; el secretario particular de su excelencia, don Emilio Martínez; el jefe del Gabinete de Prensa del Gobierno Civil, señor Silva Aramburu; el administrador de la C.N.S., señor Pedreira de la Maza, y don Feliciano Baratech y otros representantes de la Asociación de la Prensa y de los periódicos locales.

El señor Silva Aramburu pronunció unas breves y elocuentes palabras destacando el gesto del señor Barba Hernández, merced al cual los Reyes Magos de Oriente han podido reservar unos espléndidos lotes de juguetes para ser repartidos en aquel acto. Después de agradecer al Gobernador civil su generosa aportación a la iniciativa de la Revista Sindical, puso de relieve el interés de éste por los hijos de los dos productores muertos en el reciente suceso registrado en el edificio de Solidaridad Nacional y La Prensa, comunicando que el señor Barba haría entrega de unos donativos en metálico a dichos huérfanos.

El señor Barba hizo efectivos los donativos anunciados, y a continuación comenzó el reparto de juguetes y libros infantiles a los cuatrocientos ochenta y cuatro ni-

ños y niñas inscritos, quienes desfilaron por la presidencia recibiendo el obsequio con visible alegría y satisfacción.

Al abandonar el señor Gobernador civil, el simpático acto, para atender otros deberes de su cargo, fue despedido por los numerosos asistentes, con singulares demostraciones de adhesión y gratitud.

EN LA DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Como todos los años, y con la entelación prevista para que los niños beneficiados pudieran disfrutar hoy de los correspondientes regalos, los Reyes de Oriente obsequiaron ayer tarde, por mediación del Excmo. Sr. Gobernador civil, a los hijos de los funcionarios de la Delegación de Abastecimientos.

Con este fin, don Bartolomé Barba se personó en las oficinas de dicha Delegación, acompañado del jefe de los Servicios de Secretaría del Gobierno Civil, comandante don Emilio Martínez, siendo recibidos por el Ilmo. Sr. Subdelegado provincial, don Luis Piñana; el Secretario, señor Campos; el jefe de la Sección de Racionamiento, señor Garrit, y los jefes de los distintos negociados. Acto seguido, nuestra primera autoridad civil procedió a repartir personalmente a los funcionarios espléndidos lotes de juguetes, destinados a sus hijos, estrechando la mano a cada uno de ellos y recibiendo de los beneficiarios expresivas y respetuosas muestras de sincera gratitud.

La Cabalgata de los Reyes

Ayer, a las cinco y media de la tarde, hicieron su entrada oficial en Barcelona SS. MM. los Reyes Magos. Coincidiendo con la festividad dominical, la multitud que presenció el magnífico cortejo fue enorme, sin punto de comparación con los años anteriores. El paso de la fantástica caravana por las céntricas calles de la ciudad constituyó un espectáculo realmente impresionante, y los pequeños gozaron y vivieron momentos de gran emoción e intensa alegría.

La cabalgata, que salió, como en años anteriores, de uno de los Palacios de Montjuich, iba precedida por motoristas y atidores de la Guardia Urbana, formando parte también del lucido cortejo la Banda de cornetas del Regimiento de Numancia, la Banda de trompetas de la Cruz Roja, tamborileros, heraldos, pajes, bandas de música y soldados con hachas y faroles.

Sus Majestades, ricamente vestidas, iban en tres lujosas carrozas repletas de juguetes, carruajes que fueron puestos a disposición de los Reyes Magos por el Ayuntamiento.

Cajas cigarros habanos CASA GIMENO

Rambla Flores, 16 - Tel. 18726

Sus Majestades se dirigieron a la Casa de la Ciudad por la avenida de José Antonio, paseo de Gracia, plaza de Cataluña, ronda de San Pedro, plaza de Urquinaona, vía Layetana, plaza del Ángel y calle de Jaime I.

La aglomeración en la plaza de San Jaime y sus alrededores era verdaderamente imponente. En los balcones de las Casas Consistoriales aguardaban la llegada de los Reyes Magos el Alcalde accidental, señor Ribas Seva, y su distinguida familia; a señora Baronesa de Terrades, esposa del Alcalde; los Tenientes de Alcalde señores Carreras Artau y Azcoitia, con sus familias; los Concejales señores Junyent, Pallé, García Rana y Enrích; el jefe de Ceremonial, señor Ribé, y gran número de invitados.

La llegada de los Reyes de Oriente fue saludada con una atronadora salva de aplausos y disparos de cohetes. Después de los saludos de rigor, las autoridades municipales fueron obsequiadas por los pajes de SS. MM., recibiendo también el cariñoso saludo de los Reyes para los niños y niñas barcelonesas.

Terminada la ceremonia la cabalgata prosiguió su itinerario por la calle de Fernando y la rambla de Capuchinos, recorriendo la calle del Hospital, plaza del Padró, calles de San Antonio Abad, Tamarit, Lérida y Fra Juncosa, avenida del Marqués de Comillas y de María Cristina, hasta la plaza del Universo del Parque de Montjuich, donde se disolvió la comitiva, a fin de que los Reyes pudieran dar comienzo a su misión de repartir los juguetes que han traído para los niños de Barcelona.

EN LA CASA PROVINCIAL DE MATERNIDAD

También los Reyes Magos dispensaron, como cada año, las primicias de sus favores, visitando ayer la Casa Provincial de Maternidad, sita en Las Cortes. Sus Majestades llegaron en brillantísima cabalgata — iluminada con enorme cantidad de antorchas —, montados en briosos caballos y acompañados del séquito formado por la prestación voluntaria de los empleados de la Institución, y precedidos de una Banda Militar de tambores y trompetas, siendo recibidos por la Muy Ilustre Junta de Gobierno, Comunidad religiosa, Personal administrativo y facultativo, familiares y enorme cantidad de público.

Aposentados Sus Majestades en los sillones del trono preparado al efecto, una nutrida representación infantil les dió la bienvenida en nombre del casi millar de niños albergados en el establecimiento, y en forma sencilla, espontánea y ocurrente, expresaron los deseos de todos, solicitando, además, el apoyo moral y material de nuestras dignísimas Autoridades, Corporación provincial y bienhechores.

Los Monarcas visitaron los diversos pabellones, donde los niños, ya acostados en su mayoría, recibieron con gran expectación y asombro las golosinas de manos de los Reyes Gaspar, Melchor y Baltasar. Los juguetes dejados por éstos han llenado totalmente una de las naves más espaciosas, reinando en la Casa gran alegría y satisfacción.

EN LA OBRA DE PROTECCION DE MENORES

A las nueve y media de la noche, y precedida de bandas de música y de los cornetas y tambores del establecimiento, así como por numerosos niños que llevaban antorchas, hizo su solemne entrada la cabalgata de los Reyes Magos en el Grupo Benéfico de la Junta Provincial de Protección de Menores, donde se albergan más de un millar de niños. Los patios de la institución se hallaban bellamente adornados con farolillos. Sus Majestades fueron recibidos por la Dirección y personal técnico del establecimiento y por las autoridades del Distrito, visitando detenidamente los parvularios y la enfermería de este importante centro.

Beta mañana tendrán lugar los repartos de juguetes en cada una de las diversas instituciones de la Junta Provincial de Protección de Menores y del Tribunal Tutelar, actos que se verán realizados con la asistencia de las primeras autoridades de Barcelona y de las altas jerarquías de la Obra.

Revestirá singular brillantez el solemne reparto de juguetes que a las diez y media se verificará a los niños del Grupo Benéfico de la calle de Wad-Ras, presidido por el Excmo. Sr. D. Federico Parera, Presidente de la Audiencia y de dicha Junta; el Excmo. Sr. D. Ramón Albó, Juez del Tribunal Tutelar de Menores y Vicepresidente de la Junta; el Ilmo. Sr. D. Francisco de A. Manich, secretario general de la Junta y Diputado provincial, entre otras distinguidas personalidades.

Cabalgata organizada por el Gobernador civil

Hoy, a las diez de la mañana, partirá del Palacio del Gobierno Civil la cabalgata de los Reyes Magos, organizada, como el año anterior, por el Gobernador don Bartolomé Barba Hernández, para llevar el júbilo de los cristianos presentes de la Epifanía a los niños que reciben asistencia y educación en asilos, hospitales y otros establecimientos benéficos de la ciudad.

La cabalgata se dirigirá por el paseo de Colón, Ramblas, plaza de Cataluña, paseo de Gracia y avenida del Generalísimo, hasta el Hospital Asilo de San Juan de Dios, visitado el cual regresará, y remontando la calle Mayor de Gracia y avenida de la República Argentina, irá al Orfanato Ribas, personándose luego en los Hospitales Clínico y de San Pablo, Asilo de San Juan Bautista, Hospital de Infecciosos, Asilo de San Rafael, etcétera.

Los niños polacos acogidos por nuestro Gobierno y que, como es sabido, residen en magníficas torres de nuestra ciudad, habilitadas para tan cristiano menester, han dirigido sentidas cartas al excelentísimo señor Gobernador civil, rogándole que les sirva de intermediario cerca de los Reyes Mayos, para que éstos les visiten también

La llegada a España de los restos mortales del maestro Falla

Hoy sale para Cádiz la representación oficial de Barcelona

Hoy, por la mañana, saldrán en dirección a Cádiz los representantes de la Corporación Municipal de Barcelona que asistirán oficialmente a los actos que tendrán efecto en aquella ciudad, con motivo de la llegada a España de los restos mortales del maestro Falla.

La Comisión oficial la constituyen el Teniente de Alcalde delegado de Cultura, doctor Carreras Artau; el Concejal señor Junyent, y el Director de la Orquesta Municipal, maestro Toldrá, el cual lleva la representación de las entidades musicales del Ayuntamiento.

como a los niños españoles, puesto que ellos, lejos de sus hogares y familias, sienten en estas fechas la natural nostalgia.

Don Bartolomé Barba Hernández, defraudado con todo entusiasmo y cordialidad al simpático y conmovedor ruego, ha dispuesto que hoy, lunes, la cabalgata de los Reyes Magos, organizada por su autoridad, les visite y entregue juguetes y golosinas, y que, en general, el día de Reyes sea para nuestros niños huéspedes en todo igual a como lo habrían pasado en los mejores tiempos en el seno familiar y hogareño.

En la Asociación de la Prensa

Sus Majestades los Reyes Magos de Oriente visitarán esta mañana, a las doce, la Asociación de la Prensa, en donde se procederá al reparto de juguetes; que serán entregados personalmente por Sus Majestades a los niños hijos de periodistas socios de la Asociación que hayan sido previamente inscritos, advirtiéndose que para dicha entrega no será admitida delegación de ninguna clase.

Los niños inscritos y sus acompañantes deberán personarse, a las once y media de la mañana, en el local de la Asociación de la Prensa, rambla de Cataluña, 20, pral., al objeto de recibir con todos los honores a Sus Majestades y preparar la organización del acto del reparto de juguetes. Amenizarán el acto los payasos Johnny y Tobi y el animador Terri, de la Sala Mozart.

La Editorial Durán y Distribuidora Barcelonesa de Ediciones han remitido magníficos lotes de libros infantiles, que serán repartidos por Sus Majestades.

El excelentísimo señor Gobernador civil, don Bartolomé Barba Hernández, ha tenido la gentileza de participar en la fiesta de los Reyes Magos en la Asociación de la Prensa, con un donativo de 5.000 ptas., que contribuirán a la mayor esplendor de los regalos que SS. MM. dedican este año a los hijos de los periodistas barceloneses.

EL CANTÁBRICO

Ostras extras gigantes, y toda clase de mariscos. VENTA - DEGUSTACION - RESTAURANTE en su único local: Santa Ana, 11. Teléfono 14912

Martes día 7 empieza nuestra tradicional

GRAN VENTA DE

TROZOS ARTICULOS DE INVIERNO VERDADERAS OCAIONES ALMACENES JORBA

Casa Libre Todas las tardes SELEKTOS CONCIERTOS MERIENDA Terraza alta reservada para Bodas, Banquetes y Fiestas Familiares.

Don Rafael Ciurana Carles Ha fallecido cristianamente, a los 62 años de edad (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa María Ballester Serra, hijos Rafael, José, María y Juan, hija política, nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Borrell, 68), mañana, martes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la parroquia de la Preciosísima Sangre de N. S. Jesucristo, y después, Cementerio Las Cortes. No se invita particularmente

Don Ramón Mata Balleitbó Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa doña Juana Fabró Codina, hija adoptiva María Fabró Domínguez, viuda de Rafael Montané; nietos Ramón y Joaquín, hermana Concepción, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Fernando Puig, 34), mañana, martes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial, donde se rezará un oficio de cuerpo inse-pultor, y de allí a su última morada. Prae de Llobregat, 5 enero 1947. No se invita particularmente

Don José M.ª Matas Orriols HA FALLECIDO, a los treinta y dos años de edad, cristianamente (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Montserrat Vila Batalla, padres José y Eulalia, padres políticos Roberto y María, abuelo político, hermano Rafael, hermanas políticas María Puig y Nuria Vila, sobrino, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Torrijos, 3, pral., 2.ª), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Juan, de Gracia, y después al Cementerio de San Gervasio. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Una estrella guió a los Reyes Magos... También la estrella le muestra a usted su camino de previsión, la garantía contra las contingencias de mañana. «LA ESTRELLA» SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS. FUNDADA EN 1901 Domicilio social: AVENIDA DE JOSE ANTONIO, núm. 7. — MADRID

Panorama internacional

OPTIMISMO ANTE EL COMIENZO DEL AÑO 1947

La Conferencia de Moscú, piedra de toque. - Lucha de razas en Palestina e Indochina

El año 1947 ha sido saludado con optimismo en los medios internacionales. Se reconoce que el 1946 tuvo que avanzar pesadamente desde su nacimiento entre obstáculos y dificultades, consumiendo en estériles esfuerzos los doce meses de su vida. Ahora se expresan esperanzas de que el nuevo ejercicio anual tendrá, y hará tener al Mundo, mejor existencia que el anterior.

En varios supuestos se apoya la convicción de aquellos que creen en la bondad del nuevo año: 1, en que disfrutará de buenas cosechas, frente a la parva disponibilidad del anterior; 2, en que mejorará la situación política, de lo que es prenda la actitud conciliadora adoptada por la URSS en las últimas semanas; 3, en que los Estados Unidos darán una impresión más viril frente a las conspiraciones comunistas, en virtud de haber pasado la hegemonía parlamentaria al partido Republicano.

Pero todo ello no son más que anhelos, esperanzas, deseos, que habrán de someterse al contraste de la realidad. Y ésta tendrá en marzo un motivo de fiel comprobación en la Conferencia de Moscú, a celebrar entre los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro primeras potencias, para tratar de la paz con Alemania y acordar las condiciones que habrán de serle impuestas.

Reforzando el movimiento de optimismo que inaugura con su nacimiento el año 1947, en Norteamérica se ha producido una considerable baja de precios en numerosos artículos de consumo, imitando Francia. En lo político, parece soldarse cada día con mayor fuerza la unidad diplomática anglo-norteamericana, que va presentando un frente compacto en asuntos delicados, como los relativos a Persia, Turquía (Dardanelos), Grecia e Italia.

Y, por otra parte, mientras la Gran Bretaña acentúa sus relaciones amistosas con la URSS, es cada día más exigente, o menos tolerante, con los satélites de ésta, y no falta quien formule el programa de acción del Gabinete de Londres, por lo que respecta a Europa y a los próximos meses, en el siguiente objetivo: «Sepa-

rar el centro y sudeste de Europa de la órbita de la URSS, para hacerlos entrar en la esfera de influencia occidental.

Ello constituye un programa máximo de pacificación internacional, pero... ¿es realizable, dada la fuerza y la astucia que posee la URSS? He aquí la incógnita de 1947.

Viraje político en los Estados Unidos

Va poniéndose al descubierto la profunda labor efectuada en sentido izquierdista por la administración democrática en sus catorce años de dominio del Estado norteamericano, labor que centuplicó su eficacia con ocasión de la guerra.

El partido Republicano habrá de enfrentarse en las Cámaras y en el país con una oposición mucho más fuerte que la hecha por él mismo a sus adversarios en el período precedente. El primer baluarte será la presidencia, y al amparo de ésta y de los puestos de mando ministeriales, seguirán actuando las fuerzas que hasta ahora prevalecieron.

Véase un botón de muestra: el día de Año Nuevo, la señora Eleanor Roosevelt, viuda del Presidente, difundió un trabajo que llevaba su firma, denunciando que se está falseando o destruyendo la política exterior de su marido, y que ahora los Estados Unidos y la Gran Bretaña tratan, en contra de lo que Roosevelt hizo, de devolver a Alemania la unidad y la fuerza, para erigirla en Estado fronterizo contra un gran país aliado, como lo es la Unión Soviética.

El partido Republicano afina su entereza contra la sutil y engañosa conducta del Kreamlin, y los poderosísimos intereses sustentadores de la táctica de amistad a ultranza con Rusia, comienzan a emplearse para evitar, si pueden, que el anticomunismo doctrinal de los Republicanos, trascienda en fórmulas prácticas de gobierno.

Palestina e Indochina

He aquí dos distintos capítulos de la lucha racial, que prolonga en la postguerra uno de los fenómenos más singulares del tiempo presente, alumbrado con fuerza en la pasada conflagración.

Por el primero, el observador presencia un ingente esfuerzo, difícilmente comprensible a simple vista, efectuado por los judíos para huir de las naciones europeas, y refugiarse en Tierra Santa.

¿No era el nacionalsocialismo alemán el perseguidor implacable de la raza semita? ¿No han vencido los judíos, total y absolutamente, al nacionalsocialismo alemán? ¿No tienen reconocidos de nuevo los plenos derechos ciudadanos en cuantas naciones les privaron de ellos? Entonces, ¿por

qué huyen de las mismas, arrojando incluso los mayores riesgos?

El otro punto citado, el referente a Indochina, marca un jalón en la lucha emprendida por las razas de color para librarse de la servidumbre que prestan a la raza blanca. «Asia para los asiáticos», eco ampliado del monroísmo americano, va saliendo del hueco de las especulaciones teóricas para transformarse en fórmulas políticas que se denominan Indonesia, India, Vietnam...

Francia pasa en Indochina un momento difícil. Descamamos que lo supere, que triunfe en la aventura militar que ha emprendido y deje bien alto su pabellón. No por tratarse de Francia, que tanto daño está causando a España en estos tiempos... y a todos, sino porque todavía es, a pesar de todas las infiltraciones miasmáticas que ha sufrido en su sangre y en su espíritu, una potencia blanca, occidental.

Pero el hecho, grave, gravísimo y de enormes consecuencias para el porvenir, está allí, en esos Estados que surgen donde antes había sólo sumisión colonial a los blancos.

Y también la clave de este problema se halla en Moscú: ¿es realmente Rusia una potencia asiática? Por ahora, no; su comunismo, su mística, su propaganda, sus símbolos, sus fines, son de origen occidental, aprendidos por Lenin y Stalin en los suburbios de las grandes ciudades europeas, de los discípulos de un judío alemán de origen español: Carlos Marx. Pero, ¿y a partir de ahora?... ¿Qué ocurriría si la URSS, erigiéndose en cabeza del movimiento de rebeldía de las razas de color, las lanzara simultáneamente, en todos los países coloniales, contra la no siempre amable dominación del blanco?

Si el lector es dado a la meditación, le brindamos este tema: no hay otro que le iguale en grandes posibilidades futuras.

N. N.

REGIONALES

Gerona, 5. — Esta noche, y organizada por el Frente de Juventudes, ha recorrido las principales calles de la ciudad una magnífica cabalgata, con motivo de la llegada de los Reyes Magos. El cortejo lo componían grandes y magníficas carrozas repletas de cajas de juguetes, y los Reyes Magos, montados en soberbios caballos, acompañados de pajes y servidores. El cortejo era seguido por gran cantidad de niños, portadores de vistosos farolillos.

En la plaza de España se ha disuelto la cabalgata, después de haber dirigido SS. MM. la palabra a los niños desde las Casas Consistoriales y haberles obsequiado con caramelos.

Servicio de autobuses en Tarragona

Tarragona, 5. — Este mediodía, frente al Ayuntamiento, se celebró la bendición y puesta en servicio de tres magníficos autobuses, que iniciarán el servicio de transporte de viajeros en la capital. Terminada la bendición quedó implantado este importante servicio, que tan necesario es para Tarragona. Los autobuses son de sesenta plazas cada uno, y harán el recorrido de la capital, comprendiendo el radio del Serralzo a la parte alta de Tarragona. — Cifra.

CRONICA DE ARTE

SALA GASPARD. — Acuarelas de Arturo Potau. En el cada día más floreciente campo de nuestro acuarilismo — cuyo fuego sagrado mantiene con vital pujanza, la benemérita Agrupación que asocia a los mejores cultivadores de esa modalidad artística — Arturo Potau posee una bien definida personalidad. Sus pinturas a la aguada se distinguen por su rico iris cromático, por la densidad de su factura, apoyada siempre en un dibujo impecable y enriquecida por una matización y logro de calidades que conceden a los diversos elementos de sus obras una valorización intensa, un relieve artístico magistral. En su actual exposición, el veterano maestro nos sorprende y admira con una serie de temas de impresionante fuerza, de un brío y sugestión ambiental que es muy difícil obtener con la acuarela. Tales son su «Celler de can Boquets» — que figuró en la Nacional madrileña de 1945 —, «El café del Marcelino» — soberbio interior con figuras — y «El baster», obras de inédito vigor factual, fiel ambientación e insospechadas calidades pictóricas. Junto a ellas, no son menos admirables sus temas de figura «En Pau de cal Asó» y «Mercedes», de opuesto, pero igualmente bien captado carácter; y sus paisajes «Cal Xica», «Desde la casa del boticario», «Montañas de Queralt» y «Cal Rel», entre otros muchos de esta magnífica exposición.

LA PINACOTECA. — Pinturas de Alberto Ráfols. Siguiendo felizmente la evolución iniciada en la temporada anterior, este destacado artista nos presenta, en su actual exposición, junto a una serie de espléndidos retratos, varios temas de figura resucitados con esa técnica, todo espontaneidad y frescor, con que, en un impulso juvenil digno de toda admiración, renueva su ya sabrosa y madura ejecutoria. Aludiendo primero a sus retratos, anotemos la finísima entonación, las delicadezas cromáticas y la natural elegancia del de la señora C. de V.; el empaque y distinción del de la señora R. de M. y el de la de M. de G. N., donde el pintor ha resuelto con mano maestra difíciles problemas de dibujo, volumen y calidades. Muy fino, también, el de la señorita B. C., con una cabeza llena de expresiva serenidad. Dentro de los asuntos donde el pintor ha dejado libre su inspiración y sus nuevas inquietudes, descuellan dos sugestivos lienzos de tema infantil: «La lectura» y «Niños en un interior», donde aquella espontaneidad jugosa a que al principio aludíamos se halla presente con sus resultados más firmemente pictóricos. Así, también las dos cabezas de mujer (n.ºs. 17 y 18); «La bailarina», cuyo segundo término se halla explicado con una elocuente síntesis; «Olga», de ele-

gante composición, y la vigorosa «Figuras», rica de color y de factura densa y vibrante. Preside la exposición una tela de gran tamaño: «La merienda», composición al aire libre, cuyas arduas dificultades y sólida valorización de sus distintos elementos acreditan la capacidad y honrados recursos artísticos de su notable yentusista realizador.

CASA DEL LIBRO. — Pinturas de Isidoro Casanovas. El pasado año, este joven pintor autodidacta sometió por primera vez sus obras al juicio público. Quienes recuerden sus pinturas, quedarán sorprendidos ante los progresos logrados por el artista en tan escaso tiempo. Ello dice mucho en favor de la vocación ilusionada, de la voluntad de lucha y de trabajo que constituyen las características temperamentales de Isidoro Casanovas. Y si a ello añadimos su dominio del dibujo y, sobre todo, su visión, casi intuitiva, del color, tendremos los factores decisivos que le han llevado, junto con sus largas horas de estudio ante el natural, a esta superación de su labor. Ahí está, para atestiguarlo, ese luminoso conjunto de sus telas, rebosantes de vitalidad jugosa, de simpatía cordial, a través de su variada temática. Paisajes, floreros, bodegones y marinas integran su catálogo. Con pincelada suelta y decidida, con cromatismo ya brillante, ya suave — según los temas y ambientes captados —, pero siempre con justa entonación y sin regatear la materia, nos describe la pompa floral de los crisantemos, de las mimosas o los claveles, de las rosas o las dalias; las calidades y colorido de unas granadas, de unas nvas en sazón o de una perdz — véanse sus naturalidades muertas n.ºs. 9 y 10 —, y la diversidad de paisajes de Cardedeu — a señalar especialmente los n.ºs. 13, 15 y 19 — y de Horta, cuyos n.ºs. 22 y 23 aparecen singularmente logrados. Los aspectos del puerto de Barcelona, n.ºs. 29, 30 y 31, tratados en finos grises; y el bello paisaje n.º 35, fuera de catálogo, completan el índice de aciertos de esta exposición, por la que su autor viene recibiendo merecidos plácemes.

SALA ROVIRA. — Pinturas de Segismundo Clavería. Este pintor vicense llega por primera vez a nuestras galerías de arte, presentado por la bien cortada y cordial pluma de Mantiel Brunet. Tras la lectura de las líneas con que este culto escritor encabeza el catálogo del artista, poco sabríamos añadir de nuestra propia cosecha, como no fuera subrayar esa honradez, ese honesto sentido del paisaje y de su más auténtica fisonomía y emoción, que las sabrosas y frescas pinturas de Clavería nos revelan. Señalando también la pulcritud de su dibujo, la soltura de su pincelada, huérfana de preocupaciones estilísticas y de picardías o recursos de habilidoso «pinta-

Noticario cinematográfico

Los elegantes y favorecidos salones Aristos, Maryland (Plaza) y Principal Palacio presentan, a partir de hoy, lunes, en calidad de primer estreno preferente y exclusivo, la gran película, distribuida por Procinas, «Semilla de odio». El asunto de este excepcional film, sombrío, erizado de las más perversas reacciones, ha sido ágilmente captado por el celuloide, para conseguir condensarlo en un argumento nuevo, original y a la vez sorprendente.

Otro espectacular programa será proyectado en los cines Cinema Cataluña y Palacio del Cineama, a partir de hoy, lunes, en «Continuación de estreno», semana y salones únicos: «Diez héroes de West Point». Esta cinta nos relata, en un tono amenísimo y simpático, las andanzas de un grupo de cadetes que saben resistir las adversidades hasta vencerlas con su optimismo y su valor. Esta película cuenta con un cuadro de artistas meritorios, entre ellos, George Montgomery, Maureen O'Hara, Jhon Sutton y Laird Gregar.

Seis centros de producción cinematográfica existen en Suiza, y de ellos han salido películas de la categoría de «Cartas de amor, María Luisa», sobre todo, «La última oportunidad», única película europea que ha batido el record de taquilla en los Estados Unidos de América.

Los intérpretes han sido elegidos entre verdaderos soldados, y han respondido de tal forma a su trabajo, que un periódico — el «Bronx Home News», de Nueva York — afirma: «Elegiendo entre todos los de Hollywood, no hubieran podido encontrar actores mejores».

Este film excepcional será presentado por Edici en la actual temporada.

Cuando una película cuenta con tantos apologistas como personas la han visto y sus primeras exhibiciones se han contado por llenos, la persistencia del éxito es cosa asegurada. Tal ocurre con «Caprichos de Madame», que ha iniciado en el Fantasio su tercera semana de proyección con auspicios inmejorables.

Loretta Young y Melvyn Douglas, siltian a los espectadores frente a uno de los mayores aciertos humorísticos del cine americano.

En el cine Fémina continúa con éxito en su tercera semana «La madona de las siete lunas», que tan acertadamente interpretan Stewart Grauger, Phyllis Calvert y Patricia Roc, los cuales tienen en este film una de sus más admirables interpretaciones.

De cómo el más feliz y noble resultado artístico es el premio obtenido por Clavería por su franca y limpia postura ante la Naturaleza, pueden dar fe sus notables telas «Plana de Vich» — certeramente entonada y «cien por cien» vicense —, «Contraluz en el Castell», «Tarde de invierno en la Plana», «Gavillas y nubes», «El Ter en Casseres», «Catedral de Vich» — excelente interior — y, entre otras, la poética «Neblina de otoño en el Pas». — F.

La reunión anual de MUEBLES LA FÁBRICA

Todos los esfuerzos orientados a una sola especialización: EL MUEBLE, y a un solo objetivo: EL CLIENTE

Coincidiendo con la entrada del nuevo año, celebróse, en el local de MUEBLES LA FÁBRICA (FERSA), la acostumbrada reunión anual, a la que asistió el Pleno de la Gerencia y todo el personal de las diversas secciones de la Casa.

Después de obsequiarles, la Gerencia dió al personal las normas a seguir en este nuevo año de 1947, las cuales deben seguir fielmente y de un modo general cuantos del público dependen. Normas que por su interés juzgamos dignas de divulgación, aun en forma sintetizada.

«Toda empresa comercial — dijo la Gerencia — debe constituirse como una gran familia, objetivo que proclamamos hemos conseguido nosotros, y de aquí el éxito comercial de la Casa. Al personal de talleres le recuerdo que construir un mueble es como crear una pequeña obra de arte, y al elemento vendedor, que se comporte siempre con la estricta seriedad de hasta ahora en las operaciones, pues nuestros clientes, además de clientes, son nuestros amigos, y éstos aumentan el prestigio de la Casa.

«En cuanto al mueble de encargo, que en el pasado año ha constituido uno de los capítulos más brillantes de MUEBLES LA FÁBRICA (FERSA), debéis todos tener presente que contamos con los elementos necesarios para satisfacer al cliente más exigente, y ellos es de subrayar, por cuanto en el decurso del finido año cuantos encargos hemos recibido se han servido en las fechas previstas. Todos nuestros esfuerzos deben estar orientados a una sola especialización: EL MUEBLE, y a un solo objetivo: EL CLIENTE, ya que éste constituye nuestra razón de existir comercialmente.»

«Pasando al capítulo de publicidad, la Gerencia se mostró satisfecha por el tino que ha presidido su redacción y distribución, como lo demuestra que los imitadores de ella han sido legión, cosa que, aparte de constituir en aquéllos falta de ideas propias, para MUEBLES LA FÁBRICA (FERSA) es timbre de orgullo, máxime cuando esta publicidad ha sido y es fiel reflejo de nuestra organización.»

En cuanto a facilidades de pago, la Gerencia estimó que deben seguir concediéndose las máximas, y siempre sin recargos injustificados.

Finalmente, y como notas destacadas para el año que empieza, la Gerencia hizo públicas dos importantes noticias: la inmediata apertura de la Agencia n.º 1, en Lérida, primer jalón de una red de agencias que están en estudio; y la creación de la sección exclusivamente de mueble de gran lujo, denominada GRAN DUCADO, la cual construirá por encargo hasta muebles de museo, como demostración de la capacidad técnica de «Fábricas de Ebanistería Reunidas, S. A.» (FERSA), que hoy puede parangonarse con la casa mejor preparada.

Para terminar, la Gerencia encomió a todos los presentes que, sigan superándose como hasta ahora en el servicio al público, ya que representa una misión social procurar que todos los hogares estén correctamente amueblados.

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar ASPIRINA

LA BODEGA del Calderón TARDE Y NOCHE Grandioso éxito de su ESPECTACULO A las salidas del Liceo RECEPCION DE GALA Triunfo del gran bailarín español VICENTE REYES con LOLITA DOLORES

Salón ROSA ROSA BODAS - BANQUETES Fiestas familiares

CASA PUIG Paseo de Gracia, 20 Mañana, martes, empezará la TRADICIONAL VENTA DE RETALES

SUPERE TODO REGALO DE REYES adquiriendo una finca en la más estética urbanización ENSANCHE DE VILASAR DE MAR Con lo cual hallará un delicioso veraneo y la mejor inversión de su capital Grandes pistas de tenis, de patinaje y salón de fiestas Infórmese en Paseo de Gracia, n.º 11, escalera A, 3.º, 2.º (GALERIAS CONDAL)

¡LA PRIMERA Y MEJOR OPORTUNIDAD DE 1947! Es sin duda nuestra gran venta de retales. De todos los tamaños calidades y colores. Precios inverosímiles. Desde un pantaloncito de niño hasta un traje completo para caballero. ENERO MES DE RETALES PAÑOS RAMOS PELAYO IO Junto P. Universidad



XVI CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Resultados de ayer

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA Primera División

XV jornada
BARCELONA, 5; SEVILLA, 1.
AT. BILBAO, 6; CASTELLÓN, 0.
VALENCIA, 2; CELTA, 1.
 Puntuación: At. Madrid, 21 puntos; Barcelona y Atlético de Bilbao, 19; Madrid y Valencia, 17; Sevilla y Celta, 16; Oviedo y Sabadell, 13; Gijón, 12; Español, Murcia y Coruña, 10, y Castellón, 9.

Segunda División
TARRAGÓ, 8; BARCELALDO, 2.
GRANADA, 3; FERROL, 0.
ZARAGOZA, 4; CORDOBA, 2.
ALCOYANO, 1; MALAGA, 2.
BETIS, 2; LEVANTE, 0.
 Puntuación: G. Tarragona, 23 puntos; Hércules y Alcoyano, 18; Córdoba, 17; San Sebastián, 16; Levante y Granada, 15; Mallorca y Málaga, 14; Betis, 13; Baracaldo y Zaragoza, 12; Ferrol, 11, y Santander, 9.

Tercera División
XVIII jornada
VI Grupo
SAN MARTÍN, 1; SANS, 0.
BADALONA, 2; JÚPITER, 2.
TORTOSA, 5; GRANOLLERS, 1.
IGUALADA, 1; REUS, 0.
TARRASA, 0; GERONA, 1.
 Puntuación: Badalona, 26 puntos; Júpiter, San Martín y Gerona, 20; Igualada, 18; Sans, 17; Granollers, 16; Tortosa, 15, y Reus y Tarrasa, 14.

LIGA CATALANA
Primera División
 Europa, 2; Mataró, 1.
 Villanueva, 4; Manresa, 3.
 Villafranca, 3; San Andrés, 3.
 Vich, 2; Lerdida, 1.
 Valls, 1; Olot, 2.
 Puntuación: Villafranca y San Andrés, 23 puntos; Vich, 22; Mataró, 21; E. Industrial y Villanueva, 20; Olot, 17; Manresa y Valls, 15, y Horta, 10.

Partido internacional
ATLETICO DE BILBAO, 3;
SAN LORENZO ALMAGRO, 3.

PARTIDOS PARA HOY
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
Primera División
AT. MADRID - SABADELL.
CORUÑA - ESPAÑOL.
MURCIA - MADRID.
OVIEDO - GIJÓN.

Segunda División
SAN SEBASTIAN - HERCULES.
SANTANDER - MALLORCA.

LIGA CATALANA
 Horta - España Industrial.

Portugal y Suiza empatan a dos tantos
 Lisboa, 5. — Se ha jugado el encuentro entre los equipos representativos de Portugal y Suiza, que ha terminado con empate a dos tantos. El primer tiempo terminó con empate a un tanto. Los dos primeros goles fueron marcados por Patton (Suiza) y Rogerio (Portugal), y los del segundo tiempo, por Peyroteo y Patton. — *A. H.*

CAMPEONATO DE RESERVAS
 Hoy, a las 3.40 tarde
R.C.D. Español - C.D. Sabadell
 Campo del R.C.D. Español

CLUB PATIN P. Calvo Sotelo
 Teléf. 34963
Extraordinario festival de patinaje
HOY, LUNES, 6 DE ENERO
 10.30: Carreras en pista.
 11: Partido hockey Preselección Nacional - Club Patin.
 2.15: II Concurso de Patinaje Artístico, bajo el Reglamento Internacional.
 Entrada: 5 pesetas

EN LA INCOMPLETA JORNADA DE AYER DESTACA, EN PRIMERA DIVISION, EL AMPLIO TRIUNFO BARCELONISTA SOBRE EL CAMPEON DE LIGA, Y, EN SEGUNDA, EL NETO TRIUNFO DEL GIMNASTICO DE TARRAGONA

Badalona y Júpiter, clasificados para la segunda fase de la Tercera División

En un partido durísimo, el C. de F. Barcelona venció al Sevilla C. de F. por 5 a 1

Enorme contraste nos ofreció el partido de ayer tarde entre el campeón de Liga, Sevilla C. de F., y el C. de F. Barcelona, correspondiente a la decimoquinta jornada del Campeonato Nacional de Liga de Primera División, con el celebrado hacia exactamente cuatro días, sobre el mismo césped, entre los campeones argentinos y un combinado español. Bajo todos los aspectos, calidad y tónica del juego; autoridad del director del encuentro, puesto que mientras en el partido del día de Año Nuevo pareció no existir árbitro, ayer, una de las principales figuras en las que el público se fijó fue en la del colegiado valenciano Sanchiz Orduña, y hasta en las graderías existió el pasado miércoles una euanimidad, una tranquilidad y una compostura que desapareció durante los noventa minutos y pico que duró la contienda de ayer.

Varios pueden ser los factores que influyeran grandemente en que el ambiente de ayer, en Las Cortes, distara grandemente del que disfrutamos en la visita del San Lorenzo de Almagro, y nos permitimos señalar, como el principal de dichos factores, el que el partido del día de Año Nuevo no era de competición y no entraban en liza los codiciados dos puntos que se disputaban ayer, y, claro — aunque no muy claro para nosotros y aquellos que se titulen deportistas —, era necesario hacerse con la victoria o paliar la derrota de cualquier forma y utilizando toda clase de recursos, mientras lo tolerara el encargado de reprimir todo desmán y hacer cumplir el reglamento a rajatabla; en cambio, el del repetido miércoles se trataba de un encuentro entre deportistas en el que sólo debía triunfar el mejor técnicamente, sin necesidad de brusquedades que, quizás, no hubiese tolerado el director del encuentro. Ese fue el mayor contraste del partido de ayer en Las Cortes y el del pasado miércoles en el propio terreno, y casi con idéntico público.

En el partido de ayer, quien sólo viera el resultado que señaló el marcador al finalizar el tiempo reglamentario y no estuviera en las graderías de Las Cortes, podría presumir que se trató de un partido fácil, en que la superioridad azulgrana fue manifiesta y, por tanto, que su antagonista poco podía hacer para decidir el tanteo a su favor, y desgraciadamente no fue así.

Dicho encuentro fue realmente durísimo; durante el mismo se repartió bastante deñas, y lo peor ante la imposibilidad del director del encuentro, que queremos creer inconscientemente no se daba cuenta de lo que ocurría a pocos metros de él, y que dieron lugar a las variaciones que sufrieron uno y otro equipo en el transcurso de esa verdadera batalla.

Al árbitro valenciano le vino cancho el partido, se le escapó de las manos desde los primeros momentos y le volvió a él gracias a la serenidad de algunos jugadores, y a que Bravo, con su primer tanto, tercero para el Barcelona, a los doce minutos después del descanso, resolvió prácticamente el partido, afianzando más todavía el marcador, a los veintinueve minutos, con el cuarto tanto, y desde ese momento hasta el final cambió bastante la «decoración», adquiriendo aquella placidez al continuar el partido sin tanto «juego subterráneo» hasta el final de la contienda.

El Sevilla, desde que se halla en manos del preparador Encinas, si bien logró el pasado año el título de Campeón de Liga, ha dejado a la cuneta aquel juego preciosista, espectacular y eficiente de antaño; su característica de hoy es la dureza y la eliminación del con-

trario que se le asista, sea como fuese y mientras el árbitro se lo tolere, pero, desgraciadamente, y salvo raras excepciones, los directores de los encuentros son «ciegos» o «ciegos» a cuanto ocurre a su vera y que está sancionado en el Reglamento, y, además, no nos extraña que hayan colegiados que a la terminación de un partido, como el de ayer en Bilbao entre el San Lorenzo de Almagro y el club bilbaíno, consideren que dirigir un partido internacional entre un equipo español y un extranjero es una verdadera papeleta». Edificante, muy edificante y que ponen de manifiesto el espíritu que informa, desgraciadamente, a buen número de nuestros directores de partidos salvo honrosas excepciones.

El Barcelona jugó un buen partido, salvando en lo posible las taras de su antagonista, pasando por momentos de verdadero peligro, al iniciarse el segundo tiempo, cuando, a los cinco minutos, Curta hubo de pasarse, por lesión, al extremo derecho de la línea de ataque, ocupando su vacante Gonzalbo II y pasando el extremo Navarro a cubrir la vacante de este último, al ceder su puesto a Curta. Estas variaciones rompieron durante unos momentos el conjunto azulgrana, y también, su moral, cosa que aprovecharon los sevillanos para forzar la meta de Velasco, al que Araujo zarandeaba frecuentemente con sus entradas al margen del Reglamento, pero una jugada «típica» del pequeño gran exterior zurdo barcelonista, Bravo, hizo cambiar el panorama con el tercer tanto, que representaba un margen de dos, más difícil de anular por el Sevilla.

La nota más característica del partido de ayer, con relación al Barcelona, fueron las novedades presentadas en la línea de ataque, novedades que cuando se hallen todos los elementos en óptimas condiciones físicas y comprometidos será en extremo peligrosa. César jugó voluntariosamente, y si no dió su mejor rendimiento fue debido a su lesión no sanada completamente. Amorós y Bravo formaron un ala magnífica, por la gran labor del joven interior, cada día en mejor forma, y el oportunismo de Bravo. Navarro cumplió tanto en el ataque como en la medular, y Saguer, con mucho entusiasmo, pero menos eficiente. Bien la línea medular, aunque Sans no tuvo una de sus más destacadas actuaciones, y magnífico el trío defensivo.

Del Sevilla, por su juego brillante, efectivo y sin excesivas violencias, destacaron Arzá, en el ataque, con su fino juego, y Eguiluz, en el centro de la línea media, al ocupar la vacante de Félix, que pasó al extremo izquierdo del ataque en el segundo tiempo. Bien el trío defensivo, en el que Marolín poco pudo hacer en los cinco tantos que se le marcaron.

Los equipos fueron:
Barcelona: Velasco, Elías, Curta, Gonzalbo III, Sans, Gonzalbo II, Navarro, Saguer, César, Amorós y Bravo. — **Sevilla:** Manolín, Joaquín, Belmonte, Alconero, Félix, Eguiluz, López, Arzá, Araujo, Herrera y Doménech.

Los tantos fueron marcados por Amorós, Navarro y Curta, al tropezar con su pie un tiro libre ejecutado por Eguiluz, los dos primeros a favor del Barcelona y el último para el Sevilla, a los cuatro, ocho y catorce minutos del primer tiempo. Después del descanso Bravo logró dos tantos seguidos y Amorós el último, a los doce, veintinueve y cuarenta y tres minutos de juego, respectivamente. Durante el encuentro se lanzaron tres saques de rincón contra cada equipo.

El Gimnástico de Tarragona vence brillantemente al Baracaldo por 8 tantos a 2

Tarragona, 5. — Ante un numerosísimo público ha tenido lugar esta tarde, en el terreno de la avenida de Cataluña, el encuentro correspondiente a la Segunda División y decimoquinta jornada, entre el conjunto local y el Baracaldo,

Ayer tomó posesión de sus cargos el nuevo Consejo Directivo de la U. D. de Sans

Ayer al mediodía, en el local social de la U. D. de Sans, tuvo efecto, con toda solemnidad, el acto de dar posesión de sus cargos a la nueva Junta Directiva de la U. D. de Sans, por el Presidente de la Federación Catalana de Fútbol, don Francisco Sáinz Giménez.

El nuevo Consejo Directivo sansense está integrado por los siguientes señores:

Presidente, don Ramón Ribó Vaqué; Vicepresidente 1.º, don Juan Clúa Gironés; Vicepresidente 2.º, don Carlos Cardelús Carrera; Tesorero, don Juan Torra Jordana; Contador, don Manuel Menal Gros; Vocales, don Joaquín Muñoz Baquero, don Rafael Font Balmaña, don José Soler Roig, don Juan Bta. García Piñol, don Ramón Gumara Botifoll, don Miguel Torelló Oller, don Narciso Masferrer Alfonso, don Ramón Bagó Molas y don Julio Alayrach Heredero; Secretario general, don José Nogué Montañés.

El acto de la toma de posesión fue sencillísimo, haciendo uso de la palabra, en primer término, don Francisco Sáinz, quien manifestó que esperaba una fructífera labor en pro del deporte y del histórico club que regirán los señores que se hallaban allí presentes, y con esta confianza y con este deseo, les daba legal y solemne posesión de sus respectivos cargos.

A continuación, don Ramón Ribó Vaqué, nuevo Presidente de la Junta Directiva del club blanquiverde, agradeció las palabras del Presidente de la Federación, y prometió cumplir con todo fervor y entusiasmo, con la ayuda de los restantes compañeros de Junta, los deseos de todos, para el bien del deporte y del club que representa a una populosa barriada barcelonesa y cuya fama en otras actividades deportivas ha rebasado nuestras fronteras.

Ambos parlamentos fueron muy aplaudidos, finalizando el acto con un vino español.

encuentro que ha constituido una bella exhibición de los jugadores del Gimnástico, que se ha traducido clara y merecidamente en el marcador al finalizar los noventa minutos de juego.

Un rotundo ocho a dos fue el resultado que señaló el marcador, y durante el partido el Gimnástico no dió la sensación de emplearse a fondo, pero, como decimos, exhibiendo un magnífico y afiligranado juego, que causó la admiración de propios y extraños, y un conjunto formidable que hace muy difícil el análisis de la labor individual de los muchachos locales, puesto que todos rayaron a gran altura, y si alguien logró sobresalir fueron Martínez, Balmunya y Barceló.

El Baracaldo causó una pobre impresión en conjunto, y si hubo una línea que descansase fue ésta la de ataque, siendo siempre desbordado por su antagonista.

Antes de iniciarse el encuentro se efectuó un cambio de banderines en recuerdo de la primera visita que efectuaba el equipo vizcaíno al terreno tarraconense, alineando seguidamente, el colegiado aragonés Arqué, que tuvo una buena actuación, los equipos de la siguiente forma:

G. Tarragona: Soro, Babot, Martínez, Conesa, Catalá, Balmunya, Roig, Barceló, Peralta, Juanete y Panadés.

Baracaldo: Avejón, Pedrín, Urelay, Muguerra, Lece, Tori, Aricebarreta, Anibal, Uriel, Doco y Gorostiza.

Los tantos fueron marcados por este orden: A los tres minutos, Peralta logra el primero, empatando, a las catorce, Aricebarreta, del Baracaldo. A los veintidós minutos, Peralta marca el tercero. Barceló es el autor de los tantos tercero y cuarto del Tarragona, a los veintiseis y treinta y ocho minutos; y a los cuarenta y tres minutos, Peralta logra el quinto y último del primer tiempo. Después del descanso, y a los seis minutos, es sancionado el Gimnástico con un castigo máximo, que ejecuta Gorostiza, y es el segundo tanto del equipo visitante. A los quince y treinta y seis minutos, Barceló logra los tantos números seis y siete, y a los treinta y ocho minutos, Juanete logra el octavo tanto tarraconense y último de la tarde. Durante el encuentro se lanzaron tres saques de rincón contra el Gimnástico, por diez ante la puerta del equipo forastero. — C.

LUCHA - PRICE

Viernes, 10 - Noche, 10.45
Salesa-Oscar Moran-Saturio
JOE LUIS - JARQUE

SASTRERIA OLYMPIA ALDANA, 9 Y 11

Géneros selectos de alta calidad SEÑORA y CABALLERO
 Teléfono 34693

RADIOS PARA 1947

EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE
¡¡LO TENEMOS!!

RECIBIDOS LOS ULTIMOS MODELOS para 1947 de las marcas más famosas del mundo, con detalles técnicos asombrosos, DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda ensanchada, volumen retardado, supresión total del ruido, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO)

APARATOS DE IMPORTACION
 VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA
NUESTROS COMPRADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS
 Pida usted GRATIS una lista de Emisoras
RADIO RAMBLAS Rambla Estudios, 2
 (Pórtico Marqués de Comillas)

El Campeón de Italia, C. H. Novara, venció por 3 a 2 a una selección gerundense

Gerona, 5. — Esta tarde, en la pista de la Piscina, se ha celebrado el encuentro de hockey sobre patines entre el Club Novara, campeón de Italia, y una selección local, compuesta por jugadores del Gerona Club de Hockey y el G. E. y G. E. Venció el equipo italiano por tres a dos.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero a favor del Novara.

El partido fue muy interesante, jugándose a un tren agotador. Sobresalió la actuación del portero italiano, que realizó jugadas magníficas, parando tiros peligrosos con una seguridad y estilo admirables.

La selección local jugó un gran partido, especialmente en la segunda parte, dando fuerte réplica a los italianos, que en algunos momentos se vieron muy apurados para sacudir el intenso dominio local, creado por la gran actuación de Serra y Bassot.

La selección local se formó así: Caula (G. E. y G. E.), Montaña (Gerona), Bassot (G. E. y G. E.), Serra (Gerona) y Vallmajó (G. E. y G. E.).

En el segundo tiempo actuaron Trias, del Gerona, y Coll, del G. E. y G. E.

Mañana, por la tarde, se jugará un segundo partido en la pista de Vista Alegre, disputándose un hermoso trofeo cedido por el Gobernador civil.

El festival de patinaje de hoy, en el Club Patín

En la mañana de hoy celebrará el Club Patín el festival conmemorativo del II Aniversario de la inauguración de su magnífica pista sita en la plaza de Calvo Sotelo. Dando comienzo a las diez y media, se disputarán unas carreras en pista de velocidad (500 ml., medio fondo (1,500 m.) y fondo (3,000 m.), a las que seguirá un encuentro de hockey sobre patines, en el que se enfrentará al primer equipo del Club Patín un combinado de aspirantes a formar parte del equipo representativo de España, oficialmente designado por el seleccionador nacional de este deporte, señor Samaranch.

Compone la última parte del interesante festival la fase final del Concurso de Patinaje artístico individual femenino, masculino e infantil, dando fin a aquel la competición por parejas, que constituirá lo más espectacular de la reunión de esta mañana en la pista de la plaza de Calvo Sotelo, conmemorativa del segundo aniversario de su fundación. En esta ocasión será aplicado por vez primera en España el Reglamento Internacional de patinaje artístico, lo que constituye una interesante novedad a añadir a los muchos atractivos del festival en cuestión, en el que se disputarán numerosas copas y trofeos.

Campeonato de Cataluña de Hockey

Resultados
 Tarrasa, 1; Rimas, 1.
 Pedralbes, 3; Egara, 0.
 Polo, 0; Barcelona, 0.
 E. y Descanso, 2; Junior, 1.
 Puntuación después de la sexta jornada: Tarrasa y Rimas, 16 puntos; E. y Descanso, 14; Barcelona, 12; Polo, 11; Pedralbes, 10; Egara, 9, y Junior, 8.

ENFERMEDADES DE LOS RECEPTORES DE RADIO

por J. DE IVANA
 Se ha publicado la 4.ª edición de este interesante libro, que enseña
Cómo se buscan, encuentran y curan toda clase de dolencias de los aparatos receptores
 Indispensable a los reparadores y a cuantos aspiren a ser técnicos en radio
 De venta, en librerías y quioscos
 Pedidos, a
U. D. E.
 Unión, 19 - Tel. 21849

NEUMÁTICOS PARA CAMIÓN Y TURISMO
 tramitará sus peticiones con rapidez y eficacia
JOSE RUIZ
 Aragón, 141, y Viladomat, 157 -: Teléfono 37746

LO QUE SE PUBLICA

CULTIVO IN VITRO Y CICLO DE VARIACIONES DEL MYCOBACTERIUM LEPRAE, por H. Sanjuán Nadal. Barcelona, 1946.

La monografía del señor Sanjuán Nadal sobre un tema tan sugestivo como difícil, aparece en unos momentos en que el público médico está acostumbrado a la facilidad resolutoria de sus problemas terapéuticos, y, en consecuencia, siente, por lo general, una relativamente escasa preocupación por el íntimo conocimiento de la biología de los agentes patógenos. Pero si consideramos que, en definitiva, es de este conocimiento de dónde pueden derivarse consecuencias prácticas, podremos aquilatar una labor de esta índole como excepcionalmente meritoria.

El tema, uno de los más antiguos y peor resueltos de la microbiología, se presta a una crítica de variadas reacciones, y no es ésta, sino la experimentación comprobatoria, la que tiene que valorar este trabajo; por lo que, hasta que la misma se haya efectuado, es imposible enjuiciar su importancia. Sin embargo, bastaría para merecerlo la ingente labor que representa la meticulosidad con que ha sido llevado, la sistematización y ordenación de sus variados puntos, la abundante bibliografía consultada, el valor práctico de sus esquemas, así como lo cuidado de su iconografía e impresión.

Una tarea de esta envergadura presupone un conocimiento más corriente del tema tratado, junto con una voluntad de trabajo y espíritu de sacrificio extraordinarios, por lo que sus originales deducciones, y las posibilidades profilácticas y terapéuticas de las mismas, merecen atención rápida y una exacta y desapasionada comprobación de los resultados del autor. Tanto más cuando se trata de una afección como la lepra, frente a la cual estamos hasta ahora casi desarmados.

Creemos que aquélla no tardará en efectuarse, ya que su práctica es accesible con facilidad. Con ello habrá logrado el señor Sanjuán Nadal la primera meta que, a nuestro entender, debe aspirar, ya que, una vez conseguida ésta,

si se confirma su hipótesis de trabajo, su lucha se verá recompensada.

La constancia, abnegación y desvelos que encierra la obra del señor Sanjuán Nadal se hacen acreedores del frío, pero codiciado aplauso de la Ciencia. Nuestro deseo es que así suceda.

Doctor J. PIÑOL AGUADE Prof. Ayudante de la Cátedra de Dermatología y Sifiliografía

KONIGSMARK, por A. E. W. Mason. (Editorial Maucci. - Barcelona.)

El famoso autor de Las cuatro plumas gusta de reflejar en sus novelas medios ambientes que permiten, en su descripción, la nota gratamente colorista, subrayadora de lo particular y lo definidor de cuanto mantiene ágil y flexible la línea anecdótica. En Konigsmark alcanza, asimismo, el mismo resultado. Un buen acopio de condiciones literarias le otorga el fácil logro del mismo. El estilo de Mason, aun en los momentos más fuertes de la novela, está guiado por una suave inspiración narrativa, tendente a llevar a las páginas del libro, no sólo cuanto puede señalar mejor lo fundamental del asunto, sino, además, los diversos e interesantes lances episódicos, que se amoldan perfectamente al tono general de la acción.

Sobre el argumento de Konigsmark ha sido confeccionada alguna película, amén de que también inspiró la concepción de algún otro novelista; pero, tal y como lo plantea, desenvuelve y concluye el autor de la presente obra, reviste un encanto inédito, muy digno de ser encomiado sin reservas. La traducción, que es de J. Farrán y Mayoral, es de una pulcritud y solvencia pocas veces conseguida, hoy, en tal aspecto literario.

MUSICA

RECITAL, COSTA. — El tradicional concierto de fin de año, trasladado este año de fecha, ha tenido el aliciente de la contribución, junto a Francisco Costa y Blay Net, de la discipula del primero, Rosa Mas, artista ya eminente, que cooperó brillantemente en el concierto en re menor para dos violines y piano. No hay que decir, conociendo las dotes de Costa y de su acompañante, repetidas veces demostradas y elogiadas por nosotros como merecen, que el resto del recital fuera una serie de triunfos para el artista.

ORFONES. — El «Orfeón Catalán» ha reanudado la tradición del concierto navideño con su presentación del día de San Esteban; una vez más los adictos de la institución barcelonesa por antonomasia tuvieron ocasión de prodigarle sus fervidos aplausos, así como a su director Luis Millet. También Angel Colomer, al frente del Orfeón «Laudate» obtuvo señalado triunfo en su presentación ante los socios de la «Cultural», acompañado de solistas tan meritorios como Victoria de los Angeles López, siempre triunfadora en todos los estilos, Concepción Callao, Bardagi y Corbella. Las Vísperas de Doménica, de Mozart, y el oratorio Jephthé, de Carissimi, junto con unos Madrigales, de Pilkington, fueron las páginas más elogiadas.

«EL JOC DEL CEL». — Esta obra, conjunto de ballet, exhibición y moral enseñanza, todo ello comprendido dentro de la denominación de poema, fue aplaudido en la representación que el maestro Llongueras ofreció a cargo de los alumnos de su Instituto de Rítmica y Plástica que, en número de más de ochenta, dieron plena muestra de las excelencias educativas de los métodos de Jacques Delcroze, en que se inspira felizmente las directrices de la labor educativa del maestro Llongueras. Las familias de los pequeños artistas y público que acudió al Palacio de la Música pasaron unas horas de agradabilísima distracción.

ORQUESTA MUNICIPAL. — Prosiguen con el franco éxito acostumbrado los conciertos matinales de nuestra Orquesta Municipal; en el de ayer, tras el Concierto de Navidad, de Corelli, y otras páginas de Beethoven y Schubert, se dedicó la segunda parte a Wagner, que la Orquesta ofreció con la grandiosidad y profundidad que sabe dar a las obras de este genio. Las ovaciones al maestro Toldrá y a los profesores fueron prolongadas y estruendosas.

E. G. M.

TEATROS Y CINES

Reposiciones y estrenos

La semana última se caracterizó, por lo que a teatro se refiere, por reposiciones de obras de mayor o menor éxito.

En el Calderón, la Compañía Davó-Alfayate ha repuesto la graciosa comedia Las tres B. B. B., que Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente escribieron expresamente para tan notables actores. Obra y actores atrajeron numerosa concurrencia, que prodigó sus aplausos a una y a otros. La Compañía Davó-Alfayate celebrará hoy su

despedida de Barcelona, siendo esta representación la última que efectúan juntos los dos excelentes actores.

En el Victoria, la Compañía que acudillan María Vila y Pío Daví ha repuesto Les garses, de Ignacio Iglesias. La obra fué recibida con visible satisfacción por el numeroso público que casi llenaba el teatro. La ironía y sentimiento de la obra, junto con la gran interpretación que le dieron Pío Daví y sus colaboradores, dejaron a los asistentes muy complacidos por tal reposición.

En el teatro Borrás, el gran actor que es Paco Melgares, repuso la obra A la buena de Dios, de Antonio y José Ramos Martín, que el público rió y aplaudió por la brillante representación y el buen gusto con que fué presentada.

Para la presente semana se anuncia el estreno, en el teatro Borrás, de La culpa fué de la Luna, del joven autor Vela Jiménez, fino e inteligente escritor y poeta.

En el Calderón, hará su reaparición la Compañía de Alejandro Ulloa, con la obra de Shakespeare, Romeo y Julieta.

Finalmente, en el Comedia, veremos el estreno de Dos horas en mi despacho, de Leandro Navarro.

El acontecimiento cinematográfico de la semana fué, indudablemente, el que constituyó el estreno, en el cine Windsor, de La señora Miniver, superproducción de Metro Goldwyn Mayer, que tiene antecedente literario en la novela del mismo título de Lan Struther. Fué realizada por el gran director William Wyler, e interpretada en sus principales partes por Greer Garson y Walter Pidgeon; por la juvenil pareja Teresa Wright y Richard Ney, y por la actriz de carácter Dauré May Whitty.

La señora Miniver nos ofrece en una serie de emotivas estampas que tienen como motivo central el «hogar burgués», sobre el que la sombra de la guerra ha de dejar su huella profunda y trágica. El ambiente y los personajes episódicos, así como el relato de lo transcendente y emocional le son servidos al espectador aguda, inteligente y emotivamente. La musa de las imágenes tiene en William Wyler uno de sus más comprensivos animadores: en este caso los elementos poéticos y dramáticos, los que viven en la palabra y los que alientan en la imagen viven una conjunción perfecta que hace a este film digno de los premios que le fueron otorgados.

COMEDIA
Miércoles, estreno de
2 horas en mi despacho
de Leandro Navarro
con asistencia del autor
Protagonista: RIVELLES
Ultimos días del éxito
En tierra de nadie

CALDERÓN
¡Solemnidad artística!
Jueves: Presentación de
Alejandro Ulloa
con
Marta Santaolalla
en la joya universal
Romeo y Julieta
Dirección y realización de
Zayetano Luca de Tena

EL PADRE PITILLO
EL PADRE PITILLO
EL PADRE PITILLO
Magnífica comedia de ARNICHES
Véala usted por sus creadores
Aurora y Valeriano
TEATRO BARCELONA

ESPAÑOL
2 espectáculos en un mismo programa 2
SONANDO CON MÚSICA
ESCENIFICADO por
ARTUR KAPS
con
SEMPRINI
y SU ORQUESTA
RITMOSINFONICA
50 PROFESORES 50
ESPAÑOLES 50
y MARY MERCHE
TOMÁS BROWN
Superproducción
americana
por Freddie Bartholomew
y Jimmy Lydon
SE DESPACHA CON 10 DIAS
DE ANTICIPACION

CINEMA CATALUÑA
PALACIO del CINEMA
(Totalmente reformado)
A partir de hoy:
GEORGE MONTGOMERY
MAUREEN O'HARA
JOHN SUTTON
LAIRD CREGAR
DIEZ
HEROES DE
WEST POINT

Richard DIX
Robert STACH
AVENTUREROS
DE DAKOTA
ANN RUTHERFORD
FRANCES FARMER
HUGH HERBERT
LON CHANEY, JR.
Ambas en «continuación de estreno», semana y salones únicos
EL HUERTO DE DONALD
WALT DISNEY, en tecnicolor
Hoy, matinal, en ambos locales.

El programa tuvo su complemento risueño y festivo en el dibujo en colores de Walt Disney, Pluto y la Joquita, delicioso en todas sus expresiones, como todo lo de este genial creador y dibujante.

En el cine Cristina, otro gran director, Cecil B. de Mille, famoso por los alardes que debe el cine a su concepto de la espectacularidad cinematográfica, nos ofreció Corsarios de Florida, cinta en cuyos fotogramas viven, en activa expresión y en emotivas imágenes, las andanzas y aventuras del «Capitán Laffite», famoso corsario cuya garra sangrienta pesó sobre las rutas comerciales que iban de Europa a las costas Luisiana y Florida, a los comienzos del pasado siglo.

Tema lleno de movilidad y pintoresquismo, está narrado inteligentemente por el famoso realizador, cuya fina sensibilidad sabe vestir con rasgos generosos y heroicos la vida y las andanzas de los feroces bucaneros que terminan la obra

iniciada en el crimen con su cooperación heroica a la lucha que mantiene en Nueva Orleans el general Jackson con las tropas inglesas que Jefferson envía a la Luisiana. La película, pese a lo artificioso del atavío externo e interno, tiene una gran fuerza de expresión en sus violentas imágenes, logradas por Cecil B. de Mille de mano maestra. Fredric March y Francisca Gaal, los héroes de la cinta, afirman en ella su fama de grandes intérpretes, y, asimismo, se nos ofrece, admirable y digno de su nombre, el actor de carácter, Akim Tamiroff.

Corsarios de Florida, presentada por Mercurio Films, es, pues, una cinta espectacular, vibrante y emotiva, que bien puede ocupar un primer puesto entre los modelos del género.

En el Cine Kursaal nos fué presentada, en estreno, una obra del famoso realizador europeo Frits Lang, quien, sobre un guión de Dudley Nichols, da aliento y per-

Kursaal
Grandioso éxito
Edward G. ROBINSON
Joan BENNETT
DAN DURYEA
en
Perversidad
DIRECTOR: Fritz Lang
es un film UNIVERSAL
De refinada perversidad, su amor enloqueció a los hombres que la amaron
No apta para menores

CINE MANILA
A partir de hoy:
EXTRAÑA CONFESIÓN
Linda Darnell - George Sanders
DOCUMENTO Z-3
Claudio Gora - Luis Hurtado

Lista de las películas que «EXCLUSIVAS ESCRIVA» presentará en la temporada 1946-47 en exclusiva para toda España
«TRES DIAS DE AMOR Y DE FE»
Superproducción extraordinaria, dirigida por Franz Borzage, interpretada por Cheryl Walker, William Terry y 43 Grandes Estrellas, entre las cuales podemos citar, por más conocidos de nuestro público Katharine Cornell, Merle Oberón, Lynn Fontanne, Katharine Hepburn, Judith Anderson, Paul Muni, George Raft, Charlie Mac Carthy, Jean Hersolt, Otto Cruger, Johnny Weismuller, Ralph Morgan, etc., y, además, seis de las más famosas ORQUESTAS DEL MUNDO
«EL JUGADOR DE AJEDREZ»
Magnífica y espectacular superproducción, dirigida por Jean Dreville, interpretada por Françoise Rosay, Conrad Veidt, Micheline Francey, etc., etc.
«PEQUEÑOS HOMBRES»
Extraordinaria producción, dirigida por Norman Z. Mc. Leed, interpretada por Kay Francis, Jack Oakie, George Bancroft, Jimmy Lidon, Ann Gillys, Charles Esmond
«LA HUERFANA DEL CIRCO»
Extraordinaria producción, dirigida por Karl Brown. Principales intérpretes: Marjorye Main, Anne Nagel, Jak Larue y Grand Richards
«LONDRES EN LLAMAS»
Extraordinaria producción, dirigida por Maurice Elvey. Principales intérpretes: Edward Bigby, Stanley Holloway, George Robey y Mabel Costanduros
«EXCLUSIVAS ESCRIVA»
Central:
Calle Balmes, número 46
BARCELONA
«EXCLUSIVAS ESCRIVA»
Representante exclusivo región de Levante
C. JUAN DE AUSTRIA, NUM. 32
VALENCIA
«FILMS INVICTA»
Representante exclusivo región Centro
C. MIGUEL MOYA, NUM. 4
MADRID
«EXCLUSIVAS DIANA»
Representante exclusivo región Norte y Noroeste
C. ALAMEDA DE URQUIJO, NUM. 41
BILBAO

RHUM NEGRITA
BARDINET

sonalidad a esta cinta — *Perverst*... en la que se advierte, desde las primeras escenas, el estilo realista y punzante de su realizador, el cual no sorprende ningún escollo, por fuerte y repelente que sea su expresión en imágenes, y cuyo concepto de lo dramático vive pendiente de los grandes contrastes, así anímicos como sentimentales. Con ello logra, a veces, conmovedores y atamos a la fuerza trágica de las emociones que se derivan de las «vidas» de estos personajes de excepción que nos muestra.

Edward G. Robinson, creador de algunas de las interpretaciones más nobles de la Universal-Internacional, es el eje humano de este dramático film de Fritz Lang. Joan Bennet interpreta la «mujer», a la que da relieves dramáticos demostrativos de su gran sensibilidad. Con ellos colabora Dam Duryea, que logra momentos im-

presionantes por su realismo, característica general de este film que nos trae recordos de un cine lleno de preocupaciones, y, por ende, más europeo en su esencia, que norteamericano.

Los *desesperados* es el título de la película estrenada en Astoria. Se trata de un film en technicolor realizado por Charles Vidor con un gran concepto de los matices propios para la exaltación cromática de las imágenes en la pantalla.

El principal encanto de la cinta es su intrascendencia amable y ligera que la sitúa de pleno en el interés atento del espectador.

La acción tiene, asimismo, la emoción de lo que alguien llamó el «gran acierto» del cine americano, que no es otro que aquel que nos ofrece la lucha de los hombres en el gran escenario del Oeste arrebatado, en sus dramas rurales, en sus cabaladas y tiroteos, en la lucha del bien y del mal, de la justicia y de la delincuencia primitiva.

En una palabra: una cinta que se ve con gusto, que entretiene en sus incidencias, y que emociona con algunas de sus imágenes.

X.

PIBERNAT
BACULAS
CAMS PARA CAJALAS

VARONES
de 45 a 70 años

FUERZA VIRIL INTEGRAL

Epitar

CRISTINA
EMPRESA REV SORIA FILMS

Exito clamoroso del mejor film de aventuras

CORSARIOS DE FLORIDA

Director Cecil B. Mille

Freddie March
Frankie Gaai
Alan Tamiroff

Tolerada menores

ALARCON ESCUDILLERS PLAZA TEATRO

HOY, LUNES: RIGUROSO ESTRENO

TUYO ES MI DESTINO

Ma Elona GUIZAR • MARQUÉS
Julian SOLER

Dirección: José Benavides

¡La historia de dos vidas en el torbellino de la Revolución francesa, desarrollada en una acción profundamente humana! ¡Las ejecuciones de la Plaza de la Concordia y todo el terror de la época revolucionaria!

Además: CANTINFLAS en ROMEO Y JULIETA

RITZ
EN SU PARRILLA

ESTA NOCHE
GRAN COMIDA DE GALA

1.º Lunes Selecto del Ritz
Temporada 1947

Magnífico espectáculo internacional, con la sensacional
PAREJA DE BAILE
IRIS - RIBEIRO

RESERVE SU MESA

FANTASIO
3.ª SEMANA Y ÉXITO CRECIENTE DE

LORETTA Y MELVYN
YOUNG DOUGLAS

Caprichos de Madam

FILMOFONO S.A.

La sátira más divertida del año pasado y del actual

CLUB MEDIANOCHE
LA BOITE DE LA DISTINCIÓN

CINE PRINCESA

A partir de hoy:
ALMA REBELDE
Joan Fontaine - Orson Welles
EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO
Ann Shirley - Michel O'Shea
Hoy, matinal, 10.15

CONDAL CINEMA

Teléfono 13857

3.ª Semana de éxito
BODA DE PRÍNCIPE
FILM VIENÉS
Matinal, a las 11
(Véanse Carteleras)

WINDSOR
Teléfono 84420

¡LA OBRA CINEMATOGRAFICA MÁS EXQUISITA Y CONMOVEDORA DE TODOS LOS TIEMPOS!

GREER GARSON
WALTER PIDGEON
TERESA WRIGHT
DAME MAY WHITTY

La Señora MINIVER

Dibujo de Walt Disney, en technicolor, «PLUTO Y LA FOQUITA»

Matinal, a las 10.45. - Tarde, 3.30. - Numeradas, 6 y 10.15

LOCALIDADES ANTICIPADAS

Femina
TERCERA SEMANA TRIUNFAL

MADONA STEWART GRANGER
de las PHYLLIS COLVERT
PATRICIA ROC

SIETE LUNAS

DIRECCIÓN: ARTHUR CRABTREE

La mejor película inglesa que hasta la fecha se vio

HOY, Matinal, a las 11

ARISTOS

PLAZA (Maryland)

PRINCIPAL PALACIO

A partir de HOY, en exclusiva UN TEMA ORIGINAL UNA PELÍCULA SORPRENDENTE

Semilla de ODIOS

ANNE BAXTER
RALPH BELLAMY
ALINE MACMAHON - RUTH WARRICK
SCOTT MCKAY - MARIE McDONALD
DIRECTOR: JOHN BRAHM

PROCINES

Completando el programa **LOS MARTES, ORQUIDEAS**

Mirtha Legrand - Eur. Serrano

HOY:
Sesión matinal en los tres locales

TEATROS

LICEO. Hoy, a las 5.45; 10.30: *Mejstofele*. Mañana no hay función. Jueves: *Mejstofele*.

APOLO. T. 45348. Hoy, 3.30 y 10.30: Sensacional éxito del superespectáculo, presentado por Curt Doerflay, *De Sevilla a Picadilly*, con las mejores atracciones nacionales e internacionales. Miércoles, despedida de la Compañía.

BARCELONA. Teléfono 43751. Compañía Aurora Redondo - Valeriano León. Hoy y todos los días, 6 y 10.30: Éxito inmenso de la mejor comedia de D. Carlos Arniches, *El Padre Pirillo*. Creación emblemática de Aurora y Valeriano.

BORRAS. T. 27627. Compañía Melgares. Hoy, 6 y 10.30: A la buena de Dios. Últimas representaciones. Mañana, noche, estreno y única representación: *La culpa fué de la luna*, por la Compañía que acendilla el primer acto y director José Latorre. Viernes, noche, sensacional reposición de la graciosísima comedia de Arniches, con un excelente reparto: *¿Qué hombre tan simpático!*

CALDERON. Teléfono 18030. Hoy, a las 6 y 10.30: Despedida de la Compañía Davó - Alfayate, con su creación *Las tres B.B.B.* Jueves, solemnidad artística: Presentación de Alejandro Ulloa, con Marta Santalola, en la joya universal *Romeo y Julieta*. Dirección y realización de Cayetano Luca de Tena.

COLISEO POMPEYA. C.ª Pujol - Fornaguera. Hoy, 5.45 y 10.15: *Amalia, Amalia i Emilia*, de Luis Elie.

COMEDIA. T. 45172. Compañía de Rafael Rivelles. A las 8.45 y 10.30: Últimos días de *En tierra de nadie*. Miércoles, noche, estreno de *Dos horas en mi despacho*, de Leandro Navarro, con asistencia del autor.

COMICO. T. 33320. Hoy, 5.30 y 10.30: Adiós a Barcelona y despedida del mago de la risa, Totó, y de la revista Duisberg-Gil-Sa Geert, *Entre dos luces*.

ESPAÑOL. Hoy, tarde, 5.45; noche, 10.15: *Soñando con música*, de Arlur Kaps, con Semprini y su Orquesta rítmico-sinfónica de 50 profesores españoles, y Mary Merche, *Tomás Brown*, una superproducción americana por Freddie Bartholomew. Noticia: NO-DO. Horas de proyección de la película *Tomás Brown*: 4.25 y 22.30. Horas del espectáculo *Soñando con música*: con música: 19 y 23.45. Se despacha con diez días de anticipación.

NUEVO. Gran Compañía de revistas americanas de la dinámica superveniente permana Carmen Olmedo. Hoy, 5.30 tarde y 10.30 noche, y todos los días, tarde y noche. Éxito clamoroso! La superproducción técnica *¡Vales no Peril*, de Muñoz Lorente, Luis Tejedor y Miro. Isi Fabra.

OLIMPIA. Hoy, 5.30 tarde y 10.30 noche. Despedida de Barcelona! Sensacional programa de Circo presentado por Circuitos Carcolé. Viernes, día 10, noche, por primera vez en la pista del Olimpia, un número extra para Barcelona de la revista circense *Charrovi* en la pista. Periódico victoriano del circo.

CARTELEERA

ROMEO. Compañía catalana. Hoy y mañana, 5.30 tarde: *El pastorcillo*, con los Reyes Magos. Noche, 10.30: *El último gran éxito de Elias, Herminia o Lluca d'una soltera*. Se despachan localidades con anticipación.

TEATRO DE SANS. Hoy, tarde, 5.30. Compañía Pepe Torrente. La comedia en 3 actos, de Serrano Anguita, *Papá y güita*. Butaca, 4 pías.

VICTORIA. Compañía Vila - Davó. Tarde, 5.30: *No me estimis tant!* y el éxito del día: *La neta de París*. Noche, 10.30: *La neta de París*. Triunfo de M. Vila y P. Davó.

CINES

ALARCON. (Escudillers-Plaza Teatro). Hoy, estreno: *Tuyo es mi destino*. Además: *Romeo y Julieta*, por Cantinblas.

ALBENZ. Documento 2-3 y *Diego Banderas*.

ALCAZAR. Matinal, a las 11; tarde, 1.ª a las 3.45; especial a las 6.45 y noche a las 10.15, numeradas: Don Ameche, Henry Fonda y Loretta Young en *El gran milagro*.

ALONDRA. *El hombre de San Francisco* y *Sudán*.

AMERICA. Documento 2-3 y *Extraña confesión*.

ARENAS y LICEO. *Recuerdo y Stan y Olliver, toreros*.

ARISTOS. Matinal, 10.15; tarde, continua, a las 3: *Semilla de odio*, por Anne Vázquez y Ralph Bellamy, y *Los martes, orquídeas*, por Mirtha Legrand y Enrique Serrano.

ARNAU y TALIA. Hoy, matinal: *Adorable mentirosa y Recuerdo*.

ASTORIA. Matinal, 10.15; tarde, 3.45; numerada, 6.30; noche, 10.30: *NO-DO* y *Los desesperados*. (En la matinal, además, *Enviado especial*).

ATLANTA. Matinal, 10.30; tarde, 3; numerada, 6.45; noche, 9.30: *Los desesperados* y además *Posada Jamaica*.

ATLANTICO. Continua desde 41 mañana: *Guardianes del mar*, *Campesinos de la bodega*, *La gran cosecha*, *La hostería de la muerte*, *Imágenes n.º 105*, *NO-DO n.º 209 A y B*. (Servicio Universal New, con las últimas noticias de actualidad).

AVENIDA. Continua: *Sudán* y *El estudiante novato*.

AVENIDA DE LA LUZ. Sesión continua desde 41 mañana. *Imágenes*. Avila. Gran semana Popeye. Cuatro últimas creaciones de Max Fleischer. *NO-DO A y B*. *Instantáneas mundiales*. Madrid, 4; *Amagro*, 1.

BOHEMIO y GALILEO. *Extraña confesión*, *Adorable mentirosa* y *Not*.

BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. *El hombre de San Francisco* y *Sudán* (en technicolor), por María Montez.

CAPITOLIO. Hoy, matinal, 4.30; tarde, desde 3.30: Dibujo Walt Disney, deportiva *Paramount y Oro amor y sangre*, por Errol Flynn, Miriam Hopkins, Randolph Scott y Humphrey Bogart; *NO-DO*.

CATALUNA y PALACIO DEL CINE. Matinal, 10 y 10.15; tarde, 3 y 3.30: *Diego*

héroes de West Point y *Aventureros de Dakota*.

CINEMAR. Documento 2-3, *Conflicto matrimonial* y *NO-DO*.

COISEUM. Matinal, a las 11.05; tarde, 3.30; especial, 6.40; noche, 10.15: *NO-DO* y *Otra vez juntos* con Irene Dunne y Charles Boyer.

CONDAL. *Diego Banderas*, *Sublime sacrificio* y *NO-DO*. En escena: *Mirco y Rosita* con *Brisas de España*, con Chelmy, Lita Ruz, Conchita Gracia, Hortia, Raquelita, Marzangara, Conchita y Rós, Mercedes Marcos y Orquesta Alberto Novi y su ritmo.

CONDAL GALERIA. T. 13857. Matinal, a las 11; tarde, 3.30; numeradas, 6 y 10.30: *Boda de príncipe*. Film vienés.

CRISTINA. Matinal, a las 11; tarde, 6; noche, 10.30 (las dos últimas, numeradas): *Corsarios de Florida* y *NO-DO*.

CHILE. *Alma rebelde* e *Internado para señoritas*.

DORADO. *Internado para señoritas* y *Alma rebelde*; *NO-DO*.

EDEN. *Alma rebelde* y *Rutas infernales*; *NO-DO*.

EMPORIO y PROVENZA. *Adorable mentirosa* y *Recuerdo*.

ESLAVA. De lunes a miércoles: *Laurel y Hardy, toreros*, y *Extraña confesión*. De jueves a domingo: *Documento 2-3* y *Méjico* de mis amores, por Jorge Negrete.

EXCELSIOR. *Sudán* y *El hombre de San Francisco*.

FANTASIO. Hoy, a las 11, matinal; tarde, 3.30; 6.15; numerada; noche, 10.30. Gran éxito: *Caprichos de Madam*, con Loretta Young y Melvyn Douglas.

FEMINA. Matinal, a las 11; tarde, 1.ª a las 3.45; especial a las 6.45 y noche a las 10.15, numeradas: Stewart Granger, Phillis Calvert y Patricia Roc en la formidable producción inglesa *La Madona de las Siete Lunas*.

FLORIDA. *Adorable mentirosa* y *Recuerdo*; *NO-DO*. Matinal, a las 10.

GLORIA. Continua: *Extraña confesión* y *Documento 2-3*.

GOYA. *El hombre de San Francisco* y *Sudán*.

INTIMO. *Alma rebelde* y *El hombre de San Francisco*.

IRIS. *Extraña confesión*, *Stan y Olliver, toreros*. En escena: Antonio Amaya y su espectáculo *Dance y Oro*.

KURSAAL. Matinal, a las 11; tarde, 3.30; numeradas a las 6 y 10.30: *Percepsidad*. Ed. ward G. Robinson, Dan Bennett y Dan Duryea.

LIBO. Tel. 84919. *Las llaves del reino* y *El estudiante novato*.

MANILA. *Extraña confesión*, por George Sanders, y *Documento 2-3*; *NO-DO*.

MARYLAND (Plaza). Matinal a las 10; tarde, continua desde las 3.30. Éxito: *Semilla de odio*, por Anne Baxter y Ralph Bellamy, y *Los martes, orquídeas*, por Mirtha Legrand.

METROPOLI. Tarde, 3.30; numerada a las 6; noche, a las 10; Dibujo Walt Disney, deportiva *Paramount*

CAPITOLIO - METROPOLI

Entra en su 3.ª semana triunfal

El mayor éxito del año

ERROL FLYNN * MIRIAM HOPKINS

ORO AMOR Y SANGRE

Randolph SCOTT
Miriam HOPKINS
Errol FLYNN
Charles BOGART

HISTORIA DE UNA CIUDAD DE ORO GOBERNADA POR EL PLOMO

NOTA: Debido a la larga duración de la película, se sugiere la máxima puntualidad.

COLISEUM

3.ª semana de éxito rotundo

Irene Dunne - Charles Boyer

Otra vez juntos

COBURN

Director: Charles Vidor

¡Irene Dunne y Charles Boyer locamente enamorados!

¿Se concibe un asunto más atractivo?

Hoy, a las 11.05: Sesión matinal

El Mariscal Montgomery y el Alto Comisario en Palestina han elaborado un plan para restablecer el orden en Tierra Santa

Según «The People», el Gobierno británico «hará frente a la violencia con la violencia»

Batidas y registros para la captura de judíos extremistas

Londres, 5. — El periódico dominical The People dice que el Mariscal Montgomery y el Alto Comisario en Palestina, Sir Alan Cunningham, han elaborado un plan de gran envergadura para hacer frente a la violencia con la violencia en Tierra Santa, en un futuro próximo.

El redactor diplomático del periódico afirma que varios Ministros apoyan el plan en cuestión, y que Sir Alan lo someterá en breve a Attila y Bevin. Sólo el temor a las repercusiones políticas, especialmente en Norteamérica, es lo que ha causado la pasividad de la actitud británica; pero ahora, aconsejado por Montgomery y Cunningham, el Gobierno «hará frente a la violencia con la violencia», dice The People. — Efe.

Batida y detenciones en Hedera

Jerusalén, 5. — Las fuerzas militares han acordado, al amanecer, el poblado de Hedera, a mitad de camino entre Tel Aviv y Haifa, y han llevado a cabo re-

gistros en busca de judíos extremistas. La operación terminó a las 10.30, hora local, después de haberse procedido a la interrogación de unas dos mil personas, de las que sólo diez fueron detenidas. Al entrar las tropas en el sector se impuso la quema y se cortaron las comunicaciones telefónicas del mismo. La batida ha sido consecuencia del ataque realizado una hora antes contra una oficina de ferrocarriles, en el que no hubo víctimas. — Efe.

Más registros

Jerusalén, 5. — Las fuerzas británicas han efectuado registros en Efar-Atta, cerca de Haifa, donde practicaron la detención de siete sospechosos. La explosión de una mina ha dejado impracticable de momento la carretera norte de Rehovot, localidad del suroeste de Tel-Aviv. — Efe.

Choque de un «Jeep» con una mina

Jerusalén, 5. — Un «Jeep» del ejército británico ha chocado con una mina en Rishon El Zion, a 16 kilómetros al sudeste de Tel Aviv; ninguno de sus ocupantes resultó herido. — Efe.

Agresión a un tren militar

El Cairo, 5. — Tres bombas fueron arrojadas contra un tren que transportaba fuerzas inglesas desde El Cairo a Palestina, cerca de El Yub, a unos 12 kilómetros de El Cairo. Once soldados resultaron heridos. — Efe.

De Gasperi ha llegado a Washington

Washington, 5. — El Primer Ministro italiano, Alcide de Gasperi, ha llegado en avión a esta capital, pocos minutos antes del mediodía, con los miembros de su comitiva.

Fue recibido en el aeródromo por el Embajador norteamericano en Roma, James C. Dunn, en nombre de Byrnes, por el Embajador de Italia en Washington, Tarchiani, y por los altos funcionarios de la embajada italiana y del Departamento de Estado. — Efe.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno italiano

Washington, 5. — A su llegada al aeródromo de esta capital el primer Ministro italiano, Alcide de Gasperi, hizo una declaración en la que expresó que ha aceptado como un honor la invitación del Gobierno de los Estados Unidos, y que la considera como una indicación del deseo de seguir ayudando a Italia; ayuda — dijo — que puede ser enorme, en primer lugar en forma de colaboración en los esfuerzos de ese país para salir del período crítico por que atraviesa, y, en segundo lugar, en forma de apoyo en su campaña para llegar a ser un elemento activo en la política mundial de pacificación y colaboración.

De Gasperi afirmó su confianza en el pueblo de los Estados Unidos y expresó la esperanza de que su viaje ayude a reforzar la creencia de aquél en la determinación y capacidad de Italia para recuperarse.

Después de conversar durante quince minutos con las personalidades que fueron a esperarlo, el jefe del Gobierno italiano se trasladó, en automóvil, a la residencia de los huéspedes oficiales de Norteamérica, en la que por primera vez desde la guerra ondeaba la bandera de Italia. Sus compañeros de viaje se trasladaron a la Embajada italiana. — Efe.

El setenta por ciento de los candidatos del partido campesino, eliminados de las candidaturas polacas

Versovia, 5. — El vicepresidente, Stanislaw Mikolajczyk, ha informado a los corresponsales de prensa extranjera que si no se permite un número justo de candidatos de su partido en las elecciones fijadas para el día 19 de este mes, su partido las boicotará, retirando a todos sus candidatos y absteniéndose de concurrir a las urnas.

Mikolajczyk afirmó que el setenta o setenta por ciento de los candidatos del partido campesino han sido eliminados de las candidaturas electorales. «No obstante — añadió —, pase lo que pase, el partido campesino no será disuelto. La vida de la nación es más importante que la de un Parlamento o de una coalición de Gobierno. Estamos decididos a mantener nuestro partido como organismo legal en bien del país. La acción política es el único medio de defender los derechos del pueblo.»

Cuba desea que los periodistas asistan a las sesiones de la Unión Panamericana

Washington, 5. — El Embajador de Cuba en los Estados Unidos, Guillermo Belt, ha declarado, en una sesión celebrada por el Consejo Directivo de la Unión Panamericana que presentará una moción pidiendo en lo sucesivo se permita a los periodistas asistir a las reuniones de dicha entidad. Actualmente los representantes de la Prensa tienen que esperar a que los funcionarios y empleados de la Unión Panamericana les comuniquen las decisiones adoptadas por el Consejo.

Belt puso de relieve que mientras en la ONU las reuniones de las Comisiones son públicas, el Consejo de la Unión procede de forma distinta. — Efe.

38 muertos en un accidente de aviación

Shanghai, 5. — Un avión civil chino, que iba de Shanghai a Peking, se ha estrellado a proximidad de su punto de destino. Han perecido los treinta y ocho ocupantes del aparato. Dos de ellos eran religiosas católicas que se dirigían a su Misión. — Efe.

Las elecciones al Parlamento persa comenzarán el próximo sábado, en 31 ciudades

En el Azerbaiyán tendrán efecto dentro de veinte días, fecha en que el Gobierno espera dominar por entero la situación

La emisora clandestina de los «demócratas» afirma que la retirada de éstos es sólo transitoria

Teherán, 5. — El Ministro de Trabajo y Propaganda, Ahmed Aramesh, ha anunciado que las elecciones al Parlamento darán comienzo el sábado próximo en treinta y una ciudades, entre ellas la capital, y que terminarán en las mismas en el plazo de una semana. La votación en otros puntos del país — añadió — comenzará cuando se haya restaurado el orden y cuando estén completamente constituidos los consejos provinciales.

En Shiraz y otras ciudades del Farsistán — explicó el Ministro — las elecciones no se verificarán sino cuando los que recientemente se levantaron en armas contra el Gobierno central hayan entregado éstas, y en el Azerbaiyán, de aquí a veinte días, momento en que se cuenta que el Gobierno controlará ya en absoluto la situación, que no ha empezado a normalizarse sino hace unas semanas, después de la ocupación de la provincia por las tropas imperiales. Aramesh añadió que el nuevo Majlis (el Parlamento) se reunirá probablemente a primeros de abril.

Entretanto, la oposición sigue denunciando la supuesta intervención gubernamental a favor del

Furioso temporal en el Pacífico

San Francisco, 5. — Las ondas hertzianas han traído a esta ciudad una llamada de socorro procedente de la isla de Palmyra, situada en el Pacífico Central, a cerca de 2,000 kilómetros al sur-sudoeste del archipiélago de Hawaii. Dicha llamada anuncia que se procede a la evacuación de los 108 habitantes de ese islote norteamericano, que parece — dice — amenazado de ser recubierto por las aguas enfurecidas por la tormenta que azota Hawaii hace cuarenta y ocho horas. Se cree que el mensaje de auxilio haya sido recibido aquí previa retransmisión por algún buque que lo captó. — Efe.

partido democrático de Sultaneh, y el Ministro de Propaganda afirma lo injustificado de tales quejas. — Efe.

Bravatas de los rebeldes arzerbaiyanos

Teherán, 5. — La emisora clandestina de los «demócratas» arzerbaiyanos, que viene funcionando hace unos días, anuncia que aquellos volverán a la provincia autónoma, recientemente ocupada por las fuerzas persas. «Nuestra retirada — dice — es transitoria. Organizamos nuestro regreso y salvaremos por segunda vez a Tabriz.» — Efe.

Se inicia la campaña algodonera en Sevilla

Sevilla, 5. — Se ha iniciado la campaña algodonera de 1947. La delegación en Sevilla del Instituto para el fomento de la producción de fibras textiles ha señalado estos precios: Algodón, tipo americano de la primera clase, 4'85 pesetas kilo. Segunda, 4 pesetas y tercera, 3'50. Algodón tipo egipcio, 7'70, 6'25 y 4'85 pesetas kilo, respectivamente. — Cifra.

Entierro del Duque del Infantado

Toledo, 5. — Hoy ha recibido sepultura, en la Catedral, los restos del Duque del Infantado, don Joaquín de Arceaga Lazcano y Echagüe, fallecido recientemente en Madrid. Se celebró un funeral de acorpo insepulto, al que asistió el Cabildo y las autoridades de la Catedral. Presidió el hijo del duque, don Jaime de Arceaga, duque de Francavilla, con el infante don Javier. El féretro fue depositado en el panteón familiar de la capilla del Condestable don Alvaro de Luna. — Cifra.

De lunes a lunes «CON EL ÁNIMO BIEN TEMPLADO»

No queremos dejar sin comentario el año en su nacimiento, no por lo que en sí representa el hecho de estrenar un nuevo año, sino por lo que el primer día de éste que comienza resbaló sobre el mensaje que con este motivo dirigió nuestro Caudillo a su pueblo. Fue el primer voto del Caudillo por que, en este año 1947, persista el signo de resurgimiento que preside los años que le anteceden y que discurren bajo la protección de su mando y la guía de su noble emoción españolísima.

Ninguna desgracia mayor podía caer sobre nuestra Patria que la que supondría un rompimiento de ese esfuerzo que España realiza, bajo la sombra protectora de Franco, para su total recuperación material y espiritual.

Afortunadamente — y ya lo hace notar el mensaje en su segundo párrafo —, la España que nació del heroísmo y del combate; la que se levantó airada contra la criminal ofensa de aquellos hombres que intentaron abrir al comunismo las puertas de la España cristiana; la que nació para el honor y la gloria de una victoria sin sombras, sigue en pie aún, dispuesta al sacrificio máximo antes que dejarse arrebatar la noble emoción de salvar a la Patria, por cuantos únicamente tratan de venderla al extranjero y sobre todo de convertirla en un feudo del comunismo moscovita.

Se advierte en el mensaje de Franco a su pueblo, sobre todo en lo que hace referencia a este punto, un sano orgullo de gobernante satisfecho, al advertir como con él vibra lo mejor de su España; como a su lado, consciente y sata, se levanta la mayoría de la nación española, fuerte, unida, disciplinada y convencida de que únicamente en la permanencia de Franco y de su obra se esconde la permanencia de la España cristiana, de la España auténtica y eterna en los valores morales que fueron los imperativos de su grandeza, como lo son hoy de su recuperación y de su fortaleza; esa fortaleza que sabe, incommovible, resistir los embates del exterior, como sabrá siempre oponerse con la espada y el alma en vilo a toda intromisión en nuestra independencia y a toda ofensa a nuestro sentimiento catolicísimo, esencia fundamental de nuestro ser, de ayer, de hoy y de siempre.

En esta fortaleza nuestra — tal como apuntan las palabras del Caudillo — se recrea nuestro ánimo bien templado y se reafirma en su propósito de superar dificultades y reñcores, de persistir en su obra de reconstrucción nacional, de continuar la política social que hace de nuestra legislación — en este aspecto — la más avanzada y humanísima del mundo civilizado, y de enfrentarse al ruido y a los hombres — amigos y enemigos — con ánimo sereno, sin reñcores, pero sin miedos, como lo está quien vive convencido de que obra justamente y de que está protegido por la Providencia en su obra de amor, de paz y de justicia social.

Incendio del mayor buque frigorífico del mundo

Liverpool, 5. — Al cabo de largas horas de lucha, los bomberos han conseguido dominar por completo el incendio declarado ayer a bordo del «Corinthian», el mayor buque frigorífico del mundo, en construcción en este puerto, que amenazó con hundirse al imprimírsele una inclinación de veinte grados. No obstante, quedan a bordo unos cuantos bomberos, en previsión de que en algún punto pudieran surgir llamas, por no haber sido, en contra de lo que se cree, total la extinción del fuego. — Efe.

La fiebre aftosa en Méjico

Méjico, 5. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que había trasladado al Departamento de Agricultura las ofertas hechas por varios países para cooperar en la campaña contra la fiebre aftosa declarada en Méjico. Agregó que Holanda, Chile, Argentina, Gran Bretaña y Venezuela habían ofrecido al Gobierno mejicano vacuna para inyectar a miles de reses, así como servicios de técnicos. Por último, dijo que Oscar Flores, Subsecretario del Departamento de Agricultura mejicano, había conferenciado en Washington con su colega de los Estados Unidos, Anderson, y otros funcionarios, quienes le habían manifestado que los Estados Unidos están dispuestos a cooperar con Méjico en la campaña contra la fiebre aftosa. — Efe.

ACCIONES DE LOS GUERRILLEROS GRIEGOS EN TESALIA Y PELOPONESO

En los círculos militares se cree que las partidas intentarán apoderarse de Gravena

Informe de la Comisión Parlamentaria británica que visitó Grecia en agosto pasado

Atenas, 5. — Según las noticias que se reciben en esta capital, en diversos puntos de Tesalia y del Peloponeso se han producido encuentros entre las fuerzas del Gobierno y los izquierdistas, todos ellos de poca importancia, si bien se ha comprobado la presencia de dos nutridos grupos extremistas cerca de Trípoli, en el Peloponeso central.

Los guerrilleros que se encuentran en la Tesalia septentrional realizaron ayer su primer ataque contra una ciudad importante, disparando con morteros y ametralladoras contra Gravena. En los círculos militares se considera posible que las partidas, actualmente muy reforzadas, intenten apoderarse de la ciudad. Penetraron en una barriada extrema, cortando los hilos telefónicos y bombardeando con morteros la zona en que se hallaba concentrada la guarnición. Este rechazo prontamente el ataque, pero los habitantes de Gravena piensan, al parecer, en abandonar la localidad. — Efe.

Londres, 5. — El Foreign Office anuncia el nombramiento del dirigente laborista R. T. Windle, que dirigirá la sección británica de la misión internacional de observación de las elecciones griegas, para representar a Inglaterra en la Comisión del Consejo de Seguridad de la O.N.U. que ha de investigar la situación a lo largo de la frontera septentrional helénica. Uno de los principales colaboradores de Windle en ese cometido será el cónsul general británico en Salónica, R. H. Pack. — Efe.

Informe de la Comisión Parlamentaria británica

Londres, 5. — La Delegación parlamentaria tripartita británica que visitó Grecia en agosto pasado ha

Constitución para una India libre

Nueva Delhi, 5. — El Comité de Trabajo del Congreso Panindio ha aprobado una moción a favor de que la Asamblea Constituyente proceda a la elaboración de una Constitución para una India libre, con la buena voluntad de todos los partidos y con miras a hacer desaparecer las dificultades planteadas como consecuencia de los diferentes interpretaciones. «Acordamos aconsejar la acción de acuerdo con la interpretación del Gobierno británico en cuanto al procedimiento», añade la moción, refiriéndose a la declaración hecha por dicho Gobierno en 6 de diciembre último. — Efe.

La declaración británica ante el Congreso Panindio

Nueva Delhi, 5. — «La declaración gubernamental británica de fecha 6 de diciembre sobre la India no es, como pretenden sus autores, una interpretación del plan original de 16 de mayo para la solución constitucional del problema de este país, sino una cosa nueva», ha afirmado el Presidente del Congreso Panindio, Acharva J. B. Kripalan ante el comité del mismo.

El Comité de trabajos del Congreso había aprobado una moción recomendando se obrase de acuerdo con la declaración británica en cuanto al procedimiento y, por tanto, Kripalan la ha combatido lo mismo que otras quince de los veintinueve oradores que le siguieron en el uso de la palabra. Por el contrario, el Pandit Nehru la defendió, afirmando que al aceptar la interpretación británica el Congreso deja abierta la puerta a la colaboración de la Liga Musulmana.

El Comité se separó hasta el lunes sin haber sido puesta a votación la moción. — Efe.

Vanderberg, presidente provisional de Senado norteamericano

Washington, 5. — El Senado norteamericano ha elegido Presidente provisional al miembro del mismo, Arthur Vanderberg. También se aprobó la resolución de escuchar la lectura del mensaje del Presidente Truman durante la sesión conjunta con la Cámara de Representantes. — Efe.

publicando el informe consiguiente, en el que recomienda se siga una política totalmente distinta, tanto por la propia Grecia como por Gran Bretaña, en cuanto a sus relaciones con ella.

Inglaterra — dice el informe — debe apoyar la formación en Atenas de un Gobierno que comprenda a todos los partidos, con la excepción, acaso, de la extrema izquierda; ese Gobierno debe seguir una norma de clemencia para con los delincuentes políticos y restaurar la paz interior y las libertades constitucionales, derogando las medidas especiales de seguridad y devolviendo a su hogar a los exiliados en las islas por motivos políticos; deben después celebrarse nuevas elecciones sobre la base de un nuevo censo, deben ser retiradas las tropas británicas tan pronto como lo permitan las consideraciones estratégicas y de alta política, deben ser reintegrados a sus cargos los dirigentes sindicales elegidos con anterioridad, en tanto se celebran nuevas elecciones sindicales, y, por último, los créditos que se concedan a Grecia en lo sucesivo deben otorgarse, únicamente, en el caso de que sean aumentadas las facultades de la comisión económica británica en aquel país. Da a continuación el informe que en ciertas partes de Macedonia y de Tesalia se libra una guerra civil en miniatura entre la gendarmería y las partidas izquierdistas, que desde el advenimiento del actual Gobierno han aumentado los actos de violencia por ambas partes, y que las partidas derechistas destinadas a combatir el comunismo sueñen, en vez de ello, entregarse a exacciones en provecho propio. En cuanto a la ayuda extranjera que pudiera recibir los extremistas de la izquierda, el documento reconoce que el supuesto responde seguramente a la realidad, si bien sería erróneo creer que la actividad de los rojos griegos obedeciera exclusivamente a inspiración del exterior. El pueblo helénico desea, en su inmensa mayoría, vivir libre de extremismos de cualquier clase.

Uno de los miembros conservadores de la Delegación — son, en total, dos conservadores, un liberal y dos laboristas — que la integra — formula un voto particular en el sentido de que, al juzgar la conducta del Gobierno griego, los parlamentarios británicos lo han hecho con un criterio excesivamente occidental, que no cabe aplicar, en justicia, en los asuntos de un país balcánico. —

Choque de un buque inglés en el Mar Egeo

Londres, 5. — La Agencia Exchange Telegraph informa, desde Atenas, que el barco británico «Herberton» chocó, en el Mar Egeo, con una mina, resultando muerto un tripulante, como consecuencia de la explosión. Salieron a prestar auxilio al «Herberton» un destructor griego y otro buque británico. — Efe.

Creación de los Estados Unidos de Indonesia

Amsterdam, 5. — Han salido en avión para Batavia tres de los miembros de la Comisión General para las Indias orientales neerlandesas. El ex Primer ministro Schermethorn, Max van Toll y P. de Boerque, rubricaron el acuerdo de Cheribon para la creación de los Estados Unidos de Indonesia, como parte de la Unión Neerlandesa Indonésica, y bajo la corona holandesa. La finalidad del viaje es llegar a la firma definitiva del acuerdo en cuestión.

Hoy sale para Moscú el Mariscal Montgomery

Berlin, 5. — El Mariscal Vizconde Montgomery ha celebrado hoy una conferencia con el Gobernador militar adjunto británico, Teniente general Sir Byran Robertson. Montgomery partirá para Moscú, en avión, a primera hora de la mañana del lunes. Tras su entrevista con Robertson, el Mariscal visitó, por espacio de una hora, un casino militar inglés. — Efe.

CASA ORO TALLER DE REPARACIONES SUMAR - CALCULAR - ESCRIBIR